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Α. ΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΜΑΣ 
 
1. ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ  
 
Ο «ΣΕΒ σύνδεσμος επιχειρήσεων και βιομηχανιών» (ΣΕΒ), από την ίδρυσή του το 1907, 
αποτελεί την ανεξάρτητη και υπεύθυνη φωνή της επιχειρηματικότητας, εκπροσωπώντας ένα 
ευρύ φάσμα της ελληνικής οικονομικής δραστηριότητας.  
Διαδραματίζει ηγετικό ρόλο στον μετασχηματισμό της Ελλάδας, σε μια παραγωγική, 
εξωστρεφή και ανταγωνιστική οικονομία και συμμετέχει ενεργά σε όλα τα θεσμικά όργανα 
κοινωνικού διαλόγου, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, χτίζοντας σχέσεις εμπιστοσύνης με 
την κοινωνία και συμβάλλοντας στην οικονομική και κοινωνική ευημερία και στην 
αναπτυξιακή προοπτική της χώρας.   
 
ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ  
 
Οραματιζόμαστε μια ανοιχτή, κοινωνικά υπεύθυνη και οικονομικά φιλελεύθερη χώρα-μέλος 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης που προτάσσει την ισχυρή ανάπτυξη ως παράγοντα κοινωνικής 
συνοχής.  
Στηρίζουμε μια Ελλάδα δυναμικό κέντρο της ευρωπαϊκής περιφέρειας, με στέρεους θεσμούς, 
ανοικτούς ορίζοντες και επιχειρήσεις που παράγουν αξία για το σήμερα και τις γενιές που 
ακολουθούν σε ένα ελκυστικό κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον που προάγει την 
καινοτόμο επιχειρηματικότητα, τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη γνώση, τη συνοχή, τις ίσες ευκαιρίες 
και το κράτος δικαίου. 
Στο επίκεντρο του οράματός μας είναι η μετάβαση προς μια βιώσιμη, τεχνολογικά εξελιγμένη 
και με εξαγωγικό προσανατολισμό βιομηχανία, ικανή να συμβάλει στην ανάπτυξη και 
ανθεκτικότητα της οικονομίας και με προοπτική να συνεισφέρει 15% του ΑΕΠ έως το 2030. 
 
Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΑΣ  
 
Φορέας αλλαγής  
Ο ΣΕΒ επιδιώκει ηγετικό ρόλο στην προσπάθεια μετασχηματισμού της Ελλάδας σε μια πιο 
παραγωγική, εξωστρεφή και ανταγωνιστική οικονομία.  
Για το σκοπό αυτό, επικεντρώνει τις δράσεις του σε έξι τομείς προτεραιότητας: 
1. Καινοτομία 
2. Δεξιότητες για όλους 
3. Πράσινη ανάπτυξη 
4. Ψηφιακός μετασχηματισμός 
5. Αναβάθμιση της βιομηχανίας 
6. Προσέγγιση επιχειρήσεων και κοινωνίας 
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Κοινωνικός εταίρος – Ισχυρός εκπρόσωπος  
Ο ΣΕΒ ως θεσμικός κοινωνικός εταίρος εργάζεται για την οικονομική ανάπτυξη και την 
κοινωνική πρόοδο με άξονες την καλή διακυβέρνηση, την κοινωνική υπευθυνότητα και την 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. Συμμετέχει στον εθνικό και ευρωπαϊκό κοινωνικό διάλογο 
εκπροσωπώντας την οργανωμένη επιχειρηματικότητα. Ο ΣΕΒ συνεργάζεται με την Πολιτεία, 
τους λοιπούς κοινωνικούς εταίρου και τους φορείς της δημόσιας διοίκησης για τη 
διαμόρφωση των κατάλληλων συνθηκών που προάγουν την επιχειρηματικότητα και στηρίζουν 
τη βιώσιμη ανάπτυξη και κοινωνική συνοχή. Διατυπώνει τεκμηριωμένες θέσεις και προτάσεις 
πολιτικής και παρέχει αναλύσεις σε θέματα επίδρασης στην οικονομία και 
επιχειρηματικότητα.  
 
Φορέας Δικτύωσης  
Ο ΣΕΒ δίνει τη δυνατότητα στα μέλη του να δικτυώνονται μεταξύ τους και να έρχονται σε 
επαφή με εκπροσώπους από την δημόσια διοίκηση, φορείς, τράπεζες, ιδρύματα, δυνητικούς 
συνεργάτες και επενδυτές, τόσο σε τοπικό όσο σε διεθνές επίπεδο. Οι δράσεις και οι 
υπηρεσίες δικτύωσης του ΣΕΒ διευκολύνουν την ανταλλαγή απόψεων, γνώσεων, εμπειριών 
και νέων επιχειρηματικών ευκαιριών και παρέχουν στις επιχειρήσεις-μέλη την αναγκαία 
πλατφόρμα για να επιτύχουν την επιχειρηματική τους ανάπτυξη.  
 
Οργανισμός γνώσης  
Ο ΣΕΒ δημοσιεύει πλήθος μελετών, ειδικών εκθέσεων, ενημερωτικών δελτίων και άλλων 
εκδόσεων για την ενημέρωση των επιχειρήσεων και τον εμπλουτισμό του δημοσίου διαλόγου. 
Παρέχει έγκαιρη ενημέρωση για τις εξελίξεις που επηρεάζουν τη λειτουργία και τις προοπτικές 
του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, καθώς και ειδικότερες 
αναλύσεις σε οικονομικά και ρυθμιστικά θέματα. 
 
Την περίοδο 2020-2021 ο ΣΕΒ εξέδωσε 29 Special Reports, 14 Flash Reports και 24 Μηνιαία 
Ενημερωτικά Δελτία «Ρυθμιστικό Περιβάλλον & Επιχειρήσεις». Το μηνιαίο δελτίο 
ρυθμιστικού περιβάλλοντος αποτελεί μια πρωτοβουλία του ΣΕΒ για την τακτική ενημέρωση 
των επιχειρήσεων για τις εξελίξεις σε ρυθμιστικό έργο και νομολογία στα πεδία της εργατικής 
νομοθεσίας, της φορολογικής πολιτικής και των ευρύτερων θεμάτων επιχειρηματικού 
περιβάλλοντος, φιλοξενώντας παράλληλα και παρεμβάσεις εξειδικευμένων στελεχών της 
αγοράς, αλλά και της δημόσιας διοίκησης. 
Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε εδώ και εδώ. 
 
Παράλληλα, ο ΣΕΒ παρακολουθεί, αξιολογεί και ενημερώνει για τις οικονομικές και 
δημοσιονομικές εξελίξεις και τάσεις, σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, συνεχίζοντας 
μέχρι το 2020 την έκδοση του «Μηνιαίου Δελτίου Οικονομικής Συγκυρίας» και του 
«Εβδομαδιαίου Δελτίου για την Ελληνική Οικονομία».  
Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε εδώ.  
 
 

https://www.sev.org.gr/erevnes-kai-ekdoseis/?katigories=specialreports,special-reports-future,flash-reports
https://www.sev.org.gr/erevnes-kai-ekdoseis/?katigories=miniaio-deltioperibalon
https://www.sev.org.gr/erevnes-kai-ekdoseis/?katigories=deltio-tupou-elliniki-oikonomia,miniaio-deltiooikonomias
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2. ΠΟΙΟΥΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΜΕ  
 
Μέλη του ΣΕΒ είναι μεγάλες, μεσαίες και μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην 
Ελλάδα, οι οποίες συνολικά  εκπροσωπούν, σε επίπεδο επιχειρηματικής δραστηριότητας στη 
χώρα, το 40% του συνολικού κύκλου εργασιών, το 41% των εταιρικών κερδών, το 12% των 
μισθωτών στον ιδιωτικό τομέα και το 27% των εταιρικών φόρων.  
 
Οι επιχειρήσεις-μέλη του ΣΕΒ δραστηριοποιούνται στο σύνολο σχεδόν των κλάδων της 
οικονομίας, όπως η μεταποίηση, η ενέργεια, οι μεταφορές, οι κατασκευές, το χονδρικό και 
λιανικό εμπόριο, η τεχνολογία, ο χρηματοπιστωτικός και ασφαλιστικός τομέας και οι λοιπές 
υπηρεσίες. 
 
Στον ΣΕΒ εκπροσωπούνται, επίσης, 54 κλαδικοί και περιφερειακοί Σύνδεσμοι μέσω των 
οποίων εκπροσωπούνται ακολούθως χιλιάδες άμεσα και έμμεσα μέλη.  
 
Την περίοδο 2020-2021 ο ΣΕΒ διεύρυνε την απήχησή του με την είσοδο 88 νέων μελών. 

 
Οικονομικά Στοιχεία - Μεγέθη Μελών ΣΕΒ (2019)* 

 
 

 
 
* Τα ποσοστά αναφέρονται στο σύνολο: α) 33 χιλ. οικονομικών καταστάσεων χρήσης 2019 (ενεργητικό, ίδια κεφάλαια, πωλήσεις και κέρδη), β) των 
μισθωτών του ιδιωτικού τομέα (εργαζόμενοι), γ) των τακτικών αποδοχών και ασφαλιστικών εισφορών των ασφαλισμένων στον ΕΦKA (μισθοί και 
ασφαλιστικές εισφορές) και δ) των εσόδων από φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων (φόροι).  
Πηγή: Εκτιμήσεις ΣΕΒ με βάση στοιχεία 2019 από ICAP, Υπουργείο Οικονομικών, ΕΦΚΑ, ΕΛΣΤΑΤ. 
 
 

 
 
 
 



 
 

Communication on Engagement  

REFERENCE PERIOD: 2020 – 2021    

                                                                                                                                                                                     6 

3. ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ  
 
Η λειτουργία του ΣΕΒ υποστηρίζεται από μία οργανωτική δομή που αναπτύσσεται σε τρεις 
πυλώνες: τα όργανα διοίκησης, τα όργανα μόνιμου συμβουλευτικού χαρακτήρα και την 
Υπηρεσία.  
 
Τα όργανα διοίκησης του ΣΕΒ είναι η Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο, και η 
Εκτελεστική Επιτροπή. Συνιστούν συλλογικά όργανα, επιφορτισμένα με τη διοίκηση και 
διεξαγωγή των εργασιών του. 
 
Η Γενική Συνέλευση των Μελών αποτελεί το ανώτατο όργανο του ΣΕΒ, στο οποίο 
εκπροσωπούνται όλα τα Μέλη, εταιρίες και Σύνδεσμοι. Η Γενική Συνέλευση εκλέγει τα αιρετά 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και ορίζει, εξ αυτών, τον Πρόεδρο του Διοικητικού 
Συμβουλίου, έως τέσσερις Αντιπροέδρους – Αναπληρωτές του τελευταίου, έναν Γενικό 
Γραμματέα, έναν Ταμία, καθώς και τα απλά μέλη (Συμβούλους). 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο διοικεί τον ΣΕΒ και χαράσσει τη στρατηγική του. Αποτελείται από 
είκοσι τρία (23) έως είκοσι πέντε (25) μέλη, εκ των οποίων τα δεκαοκτώ (18) έως είκοσι (20) 
είναι αιρετά από τη Γενική Συνέλευση, ενώ τα υπόλοιπα πέντε (5) ορίζονται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο και προέρχονται από το Συντονιστικό Συμβούλιο Περιφερειακών και Τοπικών 
Οργανώσεων. Με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 15ης Ιουνίου 2020 ως 
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εξελέγη ο κ. Δημήτριος Παπαλεξόπουλος, ο οποίος 
διαδέχθηκε τον απερχόμενο Πρόεδρο κ. Θεόδωρο Φέσσα. 
 
Η Εκτελεστική Επιτροπή συγκροτείται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, κατόπιν 
προτάσεως του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, και αποτελείται από πέντε (5) έως 
εννέα (9) μέλη του, ένα εκ των οποίων δύναται να ορίζεται ως Πρόεδρός της. Η Εκτελεστική 
Επιτροπή έχει γνωμοδοτικό ρόλο σε όλα τα θέματα που ανήκουν στην αρμοδιότητα του 
Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου. Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να αναθέσει στην 
Εκτελεστική Επιτροπή και επιπρόσθετα καθήκοντα. Σήμερα, τη θέση του Προέδρου της 
Εκτελεστικής Επιτροπής κατέχει ο κ. Ευθύμιος Βιδάλης. 
 
Παράλληλα, στον ΣΕΒ είναι ενεργά και δύο ακόμα όργανα μόνιμου συμβουλευτικού 
χαρακτήρα: 
 
Το Γενικό Συμβούλιο παρακολουθεί την πορεία των υποθέσεων του ΣΕΒ, γνωματεύει στα 
θέματα που τίθενται υπ’ όψιν του από το Διοικητικό Συμβούλιο και διατυπώνει απόψεις για 
θέματα που απασχολούν τις επιχειρήσεις. Απαρτίζεται από 90 µέλη, τα οποία εκλέγονται για 
διετή θητεία από τη Συνέλευση των Μελών. Εκτός των εκλεγμένων μελών, στο Γενικό 
Συμβούλιο συμμετέχουν ex officio οι πρώην Πρόεδροι του ΣEB, τα Μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου και οι Πρόεδροι όλων των κλαδικών και περιφερειακών οργανώσεων μελών του 
ΣΕΒ.  
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Το Συντονιστικό Συμβούλιο Περιφερειακών και Τοπικών Οργανώσεων του ΣΕΒ απαρτίζεται 
από τους Προέδρους περιφερειακών και τοπικών οργανώσεων βιομηχανικού χαρακτήρα. 
Σκοπός του Συντονιστικού Συμβουλίου είναι η πληρέστερη ενημέρωση για τα ειδικά 
προβλήματα που απασχολούν την επιχειρηματικότητα στην Περιφέρεια (και ειδικά της 
βιομηχανίας) με σκοπό την επεξεργασία τους στο πλαίσιο άσκησης πολιτικής του ΣΕΒ και της 
περαιτέρω ανάδειξής τους.  
 
Η Υπηρεσία του ΣΕΒ είναι επιφορτισμένη με την υποστήριξη της αποστολής και της 
στρατηγικής του Συνδέσμου και τα ζητήματα καθημερινής λειτουργίας και διεκπεραίωσης των 
εργασιών του. 
 
Της Υπηρεσίας προΐστανται ο Γενικός Διευθυντής του ΣEB και αποτελείται από το μόνιμο 
προσωπικό του ΣΕΒ, δηλαδή τους Διευθυντές, Συντονιστές, Στελέχη, Γραμματείς και 
Προσωπικό Υποστήριξης.  
H Yπηρεσία είναι διαρθρωμένη επιτελικά στους ακόλουθους τομείς δραστηριοτήτων: 

▪ Τομέας Απασχόλησης & Αγοράς Εργασίας 
▪ Τομέας Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος και Ρυθμιστικών Πολιτικών 
▪ Τομέας Βιομηχανίας, Ανάπτυξης, Δικτύων & Περιφερειακής Πολιτικής 
▪ Τομέας Καινοτομίας 
▪ Τομέας Μελών, Εσόδων και Περιφερειακής Δικτύωσης 
▪ Τομέας ΜΜΕ, Θέσεων & Ενημέρωσης 
▪ Τομέας Εταιρικής Επικοινωνίας & Εκδηλώσεων 
▪ Τομέας Οικονομικών & Διοικητικών Υπηρεσιών 

 
Ο ΣΕΒ διατηρεί από το 1964 μόνιμη αντιπροσωπεία στις Βρυξέλλες (Γραφείο Βρυξελλών) που 
εκπροσωπεί τον Σύνδεσμο στα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διατηρεί ενεργό 
παρουσία στη BusinessEurope και συνεργάζεται στενά με την Υπηρεσία και τα μέλη του ΣΕΒ 
για την προώθηση των θέσεών τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Ο Μόνιμος Αντιπρόσωπος 
συμμετέχει στην Επιτροπή Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Διαλόγου, ενώ εκπροσωπεί τον ΣΕΒ και 
στην Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (EOKE).  
 
Τέλος, το έργο του ΣΕΒ υποστηρίζεται από Επιτροπές και Ομάδες Εργασίας οι οποίες 
συστήνονται για την παρακολούθηση των εξελίξεων, την εσωτερική διαβούλευση και τη 
διαμόρφωση θέσεων και προτάσεων σε θεματικές που αποτελούν τομείς προτεραιότητας και 
ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για τον οργανισμό (μεταξύ άλλων, η φορολογία, οι μεσαίες και 
μικρές επιχειρήσεις, η ψηφιακή οικονομία, η βιώσιμη ανάπτυξη, η χωροταξία, τα logistics, η 
απασχόληση). 
Σε αυτές συμμετέχουν τα μέλη του ΣΕΒ και το έργο τους συνεπικουρείται και συντονίζεται από 
στελέχη της Υπηρεσίας. 
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4. ΔΙΚΤΥΩΣΗ & ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ  
 
Ο ΣΕΒ δραστηριοποιείται διαχρονικά στο σχεδιασμό και την υλοποίηση πρωτοβουλιών σε 
κρίσιμα πεδία προτεραιοτήτων του, μεταξύ άλλων για την ενίσχυση της επιχειρηματικής 
ανάπτυξης και εξωστρέφειας, τη βιώσιμη ανάπτυξη, τον ψηφιακό μετασχηματισμό, τη 
βελτιστοποίηση της διασύνδεσης γνώσης και παραγωγής και τις σύγχρονες δεξιότητες. 
Για το σκοπό αυτό, αναπτύσσει διαρκώς μια ευρεία δικτύωση σε εθνικό και διεθνές επίπεδο 
συμμετέχοντας σε πλήθος οργανισμών και επιτροπών και συμπράττοντας με άλλους φορείς 
για την ανάληψη δράσεων υποστηρικτικών της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών 
επιχειρήσεων και προώθησης της υπεύθυνης επιχειρηματικότητας. 
 
Εγχώρια Δικτύωση & Πρωτοβουλίες 
 
O ΣΕΒ έχει πρωτοστατήσει στη δημιουργία πρωτοβουλιών καθοριστικών για την ανάπτυξη 
ενός δικτύου οργανισμών που συνέβαλε θετικά στην προσέγγιση της επιχειρηματικότητας με 
την κοινωνία. Μεταξύ αυτών, αναφέρονται ως εμβληματικές: 
 
Το Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη δημιουργήθηκε το 2008 με σκοπό να αποτελέσει 
έναν δυναμικό πόλο εντός του επιχειρηματικού κόσμου που μπορεί να συνεισφέρει με ηγετικό 
ρόλο, μεταξύ των μελών του ΣΕΒ, στη μετάβαση της Ελλάδας σε μια βιώσιμη οικονομία και να 
αναδείξει τον θετικό ρόλο που μπορούν να αναλάβουν οι επιχειρήσεις προς την κατεύθυνση 
της βιώσιμης ανάπτυξης. Το Συμβούλιο επικεντρώνεται στην προώθηση των προτεραιοτήτων 
της βιώσιμης ανάπτυξης στην ελληνική επιχειρηματικότητα και στη δημιουργία του 
απαραίτητου πλαισίου διαλόγου για τη συζήτηση και στάθμιση των κρίσιμων θεμάτων της 
βιώσιμης ανάπτυξης μεταξύ επιχειρήσεων, Πολιτείας και κοινωνίας. Από τη σύστασή του έχει 
εισάγει έγκαιρα στο δημόσιο διάλογο θεματικές όπως η Κλιματική Αλλαγή, η Κυκλική 
Οικονομία και οι 17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ), 
ενημερώνοντας ολοκληρωμένα τις επιχειρήσεις για τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που 
διαμορφώνονται και εκπροσωπώντας την επιχειρηματικότητα στη διαμόρφωση θέσεων που 
προωθούν την περιβαλλοντική, κοινωνική και οικονομική βιωσιμότητα.  
 
Το Συμβούλιο συμμετέχει ενεργά στο δίκτυο του Παγκόσμιου Συμβουλίου Επιχειρήσεων για τη 
Βιώσιμη Ανάπτυξη (World Business Council for Sustainable Development - WBCSD), 
αξιοποιώντας την τεχνογνωσία, εμπειρία, καλές πρακτικές και τα εργαλεία που προσφέρει.  
  
Η Στέγη της Ελληνικής Βιομηχανίας αναπτύσσει δράσεις για την υποστήριξη του θεσμικού 
ρόλου του ΣΕΒ στη διαμόρφωση καινοτόμων πολιτικών που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα 
των ελληνικών επιχειρήσεων, βελτιώνουν το επιχειρηματικό περιβάλλον και προάγουν την 
ανάπτυξη. Διαμορφώνει, μεταξύ άλλων, προτάσεις σε θέματα βιομηχανικής πολιτικής, 
πολιτικών για τις επενδύσεις, πολιτικών για τη βελτίωση του επιχειρηματικού και ρυθμιστικού 
περιβάλλοντος, πολιτικών για την ανάπτυξη του οικοσυστήματος καινοτομίας και πολιτικών 
ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού. 

http://www.sevbcsd.org.gr/
https://www.wbcsd.org/
https://www.wbcsd.org/
https://sevstegi.org.gr/
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Το ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ είναι σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1980 από μία 
ομάδα μεγάλων ελληνικών βιομηχανιών, κατόπιν πρωτοβουλίας του ΣΕΒ με σκοπό την 
επαγγελματική κατάρτιση και επιμόρφωση εργαζομένων και ανέργων και αποτελεί τον 
εκπαιδευτικό βραχίονα του ΣΕΒ στο χώρο της Δια Βίου Μάθησης και Κατάρτισης, ενισχύοντας 
έτσι στο χώρο αυτό το ρόλο του ΣΕΒ ως κοινωνικού εταίρου. Από το 2012 ο ΣΕΒ έχει αναλάβει 
τη θεσμική εποπτεία του. 
 
To Ελληνικό Συμβούλιο Εταιρικής Διακυβέρνησης (ΕΣΕΔ) ιδρύθηκε το 2012, ως σύμπραξη της 
ΕΛ/ΚΑ ΧΡΗΜ/ΡΙΑ- ΧΑ Α.Ε ΣΥΜ/ΧΩΝ (ΕΧΑΕ) και του ΣΕΒ. Σκοπός του είναι η παρακολούθηση της 
εφαρμογής του Ελληνικού Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης από τις ελληνικές επιχειρήσεις. 
Γενικότερα, λειτουργεί ως εξειδικευμένος φορέας για τη διάδοση των αρχών της εταιρικής 
διακυβέρνησης και την αύξηση της αξιοπιστίας της ελληνικής αγοράς στη διεθνή και εγχώρια 
επενδυτική κοινότητα.  
 
Διεθνής Δικτύωση 
 
Ο ΣΕΒ διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση των αποφάσεων και των πολιτικών σε 
επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω του Γραφείου του στις Βρυξέλλες και μέσω της ενεργού 
συμμετοχής του στη BusinessEurope, τον κορυφαίο συλλογικό φορέα των ευρωπαϊκών 
επιχειρήσεων που εκπροσωπεί 40 βιομηχανικές και εργοδοτικές ομοσπονδίες και ενώσεις από 
35 ευρωπαϊκές χώρες. 
 
Ο ΣΕΒ συμμετέχει, επίσης, στο διεθνή οργανισμό Business at OECD (BIAC), που αποτελεί τον 
θεσμικό εκπρόσωπο των επιχειρήσεων στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και 
Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), και, μέσω του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, στο Παγκόσμιο 
Συμβούλιο Επιχειρήσεων για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (World Business Council for Sustainable 
Development - WBCSD), ένα παγκόσμιο δίκτυο επιχειρήσεων που εκπροσωπεί σε διεθνές 
επίπεδο τις θέσεις των επιχειρήσεων σε θέματα Βιώσιμης Ανάπτυξης και υποστηρίζει τη 
συνεργασία επιχειρηματικότητας και δημόσιου τομέα με στόχο την εξισορρόπηση των 
οικονομικών και περιβαλλοντικών θεμάτων.  
 
Τέλος, ο ΣΕΒ είναι ιδρυτικό μέλος και συμμετέχει στον Διεθνή Οργανισμό Εργοδοτών 
(International Organisation of Employers - IOE), τη μεγαλύτερη διεθνή οργάνωση του ιδιωτικού 
τομέα που εκπροσωπεί σε διεθνές επίπεδο τους εργοδότες σε εργασιακά και κοινωνικά 
θέματα. Μέσω της συμμετοχής του στον IOE, συμμετέχει θεσμικά στη Διεθνή Οργάνωση 
Εργασίας (International Labour Organization – ILO), η οποία αποτελεί το μόνο τριμερή 
οργανισμό των Ηνωμένων Εθνών, με τη συμμετοχή κυβερνητικών, εργοδοτικών και εργατικών 
εκπροσώπων. Εκπληρώνοντας αυτόν το θεσμικό του ρόλο, ο ΣΕΒ συμμετέχει στην Ετήσια 
Συνδιάσκεψη Εργασίας η οποία πραγματοποιείται κάθε Ιούνιο στη Γενεύη και αποτελεί το 
κυριότερο, ετησίως και σε παγκόσμιο επίπεδο, γεγονός σχετικά με θέματα εργασιακών 
σχέσεων και κοινωνικής πολιτικής. 
 

https://ivepe.gr/el/
https://www.esed.org.gr/esed
https://www.businesseurope.eu/
https://biac.org/
http://www.sevbcsd.org.gr/
https://www.wbcsd.org/
https://www.wbcsd.org/
https://www.ioe-emp.org/
https://www.ilo.org/global/lang--en/index.htm
https://www.ilo.org/global/lang--en/index.htm
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B. Η ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΜΑΣ ΣΤΟ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ 
(UN GLOBAL COMPACT) 
 
Ο ΣΕΒ συμμετέχει στο Οικουμενικό Σύμφωνο των Ηνωμένων Εθνών (UN Global Compact – 
UNGC) από το 2008 και είναι ιδρυτικό μέλος και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Global 
Compact Network Hellas (GCNH), τοπικού δικτύου του UN Global Compact στην Ελλάδα. 
 
Η δέσμευση του ΣΕΒ στις Δέκα Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών  
και η συνεργασία του με το GCNH συνδέονται άρρηκτα με τις ενέργειές του για την ουσιαστική 
συμβολή του επιχειρηματικού κόσμου στην επίτευξη των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του 
ΟΗΕ (ΣΒΑ) και την αναγνώρισή τους ως απαραίτητο συστατικό της υπεύθυνης 
επιχειρηματικότητας. 
 
Για τον ΣΕΒ, η συμβολή των επιχειρήσεων είναι καθοριστική για την επιτυχία υλοποίησης των 
ΣΒΑ και προϋποθέτει κατ’ ελάχιστον τη συμμόρφωση της επιχειρηματικής δραστηριότητας σε 
θεμελιώδεις αρχές στους τομείς των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των συνθηκών εργασίας, της 
προστασίας του περιβάλλοντος και της καταπολέμησης της διαφθοράς. 
 
Με το διαρκή προσανατολισμό του σε δράσεις που προάγουν την κοινωνική και οικονομική 
ευημερία και την περιβαλλοντική βιωσιμότητα, ο ΣΕΒ θέτει ως προτεραιότητα την ενημέρωση 
της επιχειρηματικής κοινότητας για τη σημασία και τη δυναμική των ΣΒΑ, την ενσωμάτωσή 
τους στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, αξιολόγησης επενδυτικών ευκαιριών και 
συνεργατών, αλλά και στην καθημερινή επιχειρηματική πρακτική, και την ανάπτυξη 
συνεργειών για την υλοποίηση πρωτοβουλιών που τους προωθούν.  
 
Η παρούσα Αναφορά Δέσμευσης (Communication On Engagement – CoE) αφορά στην 
περίοδο 2020-2021 (περίοδος αναφοράς). Σκοπός της είναι να παρουσιάσει, κατά τρόπο μη 
εξαντλητικό, τις κυριότερες δράσεις που ανέλαβε ο ΣΕΒ κατά την περίοδο αναφοράς, οι οποίες 
αποσκοπούν στην ενίσχυση της θετικής συμβολής των ελληνικών επιχειρήσεων στην 
επίτευξη των ΣΒΑ και κατ’ επέκταση στην εξοικείωση και δέσμευσή τους με το Οικουμενικό 
Σύμφωνο των Ηνωμένων Εθνών.  
 
Πρόκειται ιδίως για δράσεις: α) ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, β) υποστήριξης και 
κατάρτισης των επιχειρήσεων για την υλοποίηση πρωτοβουλιών βιώσιμης ανάπτυξης, γ) 
δικτύωσης, ανάπτυξης συνεργασιών και κινητοποίησης των μελών για συμμετοχή τους σε 
συλλογικές προσπάθειες δράσης, και δ) ανάπτυξης επιρροής και παρέμβασης για θέματα 
σχετικά με την προαγωγή του Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών και των ΣΒΑ, 
που έχουν ως αποδέκτες τις επιχειρήσεις, αλλά και ένα ευρύτερο κοινό ενδιαφερόμενων. 
 
Για το συσχετισμό των αναφερόμενων στην παρούσα δράσεων με την προώθηση των 10 
Αρχών του Οικουμενικού Συμφώνου, βλ. στο Παράρτημα πίνακα αντιστοίχισης των ΣΒΑ με τις 
Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου. 

https://www.unglobalcompact.org/
https://globalcompact.gr/
https://globalcompact.gr/
https://globalcompact.gr/deka-arches/
https://sdgs.un.org/goals
https://sdgs.un.org/goals


 
 

Communication on Engagement  

REFERENCE PERIOD: 2020 – 2021    

                                                                                                                                                                                     11 

Γ. ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΑΣ 
 
 

  
ΑΞΙΟΠΡΕΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ (SDG 1, 8)  
 
Η δημιουργία αγοράς εργασίας προσανατολισμένης στην ανάπτυξη για όλους, επιχειρήσεις 
και εργαζόμενους, την καινοτομία, τη δημιουργία ενός σύγχρονου και ανταγωνιστικού 
πλαισίου εργασιακών σχέσεων και την προώθηση ενός εποικοδομητικού και αναβαθμισμένου 
κοινωνικού διαλόγου αποτελούν κεντρικό πυλώνα δράσης του ΣΕΒ. 
 
Με τη συνδρομή του Τομέα Απασχόλησης & Αγοράς Εργασίας, ο ΣΕΒ συμβάλλει, με θέσεις 
και ολοκληρωμένες προτάσεις, στη διαμόρφωση των πολιτικών σχετικά με θέματα της αγοράς 
εργασίας, των εργασιακών σχέσεων, της κοινωνικής πολιτικής, της κοινωνικής ασφάλισης, της 
υγείας και ασφάλειας και της ανάπτυξης ανθρωπίνου δυναμικού, ενώ προάγει εξειδικευμένη 
γνώση, εμπειρίες και καλές πρακτικές των επιχειρήσεων-μελών του.  
 
Παράλληλα, ως θεσμικός κοινωνικός εταίρος, συμμετέχει σε διαπραγματεύσεις συλλογικών 
συμβάσεων εργασίας, σε εθνικό επίπεδο (Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας), σε 
κλαδικό (κλαδικές συλλογικές συμβάσεις εργασίας), και συνδράμει με προτάσεις στη 
διαμόρφωση των επιχειρησιακών συμβάσεων εργασίας των επιχειρήσεων-μελών του. 
 
Την περίοδο 2020-2021 ο ΣΕΒ συμμετείχε σε 40 συλλογικές διαπραγματεύσεις. Ειδικότερα, 
συμμετείχε στις διαπραγματεύσεις και υπέγραψε, από κοινού με τους άλλους θεσμικούς 
κοινωνικούς εταίρους, 2 Εθνικές Γενικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας. Έπειτα από γύρο 
συλλογικών διαπραγματεύσεων, και σε συνεργασία με τους κλαδικούς συνδέσμους και 
επιχειρήσεις-μέλη του, υπέγραψε 4 κλαδικές συλλογικές συμβάσεις εργασίας (Εμπορίας 
Πετρελαίου και Υγραερίου, Καπνοβιομηχανίας, Τσιμεντοβιομηχανίας, Βιομηχανίας και 
Βιοτεχνίας Ζαχαρωδών προϊόντων).  
 
Τη διετία 2020-2021 ο ΣΕΒ ανέλαβε, μέσω της δράσης του Τομέα Απασχόλησης και Αγοράς 

Εργασίας, πρωτοβουλίες για την υποστήριξη της πληρέστερης κατανόησης από τις 

επιχειρήσεις του εργατικού δικαίου, υπό το πρίσμα της πανδημίας του κορωνοϊού και με 

στόχο την αποτελεσματικότερη εφαρμογή του προς όφελος των επιχειρήσεων αλλά και των 

ίδιων των εργαζομένων. Μία από αυτές αποτέλεσε και η αποστολή στα μέλη του του «Οδηγού 

για Εργασιακά Θέματα  - 27 Επίκαιρες Ερωτήσεις και Απαντήσεις».  

Τέλος, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων διοργάνωσε 
εκδήλωση για τον ψηφιακό Μηχανισμό Διασύνδεσης Ελλήνων εργαζομένων Επιστημόνων, 

https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/diadiktyaki-enimerosi-gia-ton-michanismo-diasyndesis-tou-ypourgeiou-ergasias-schetika-me-theseis-ergasias-ypsilis-exeidikefsis-22-4-2021-1300/
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Ερευνητών και Εμπειρογνωμόνων του εξωτερικού με επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
στην Ελλάδα. Ο Μηχανισμός αυτός εντάσσεται στην πρωτοβουλία «Rebrain Greece» για τον 
τεχνολογικό μετασχηματισμό της αγοράς εργασίας και την ανάσχεση του Brain Drain, την 
οποία στηρίζει ο ΣΕΒ από την έναρξή της, τόσο με ενημερωτικές συναντήσεις με τα μέλη του 
(Φεβρουάριος και Δεκέμβριος 2020), όσο και με θεσμική συμμετοχή σε αυτήν. 
 
 

 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ (SDG 3) 
 
Τα μέτρα περιορισμού της κυκλοφορίας και της οικονομικής δραστηριότητας που 
επιβλήθηκαν καθ’ όλη την περίοδο 2020-2021 εξ αιτίας της υγειονομικής κρίσης που 
προκάλεσε η πανδημία του COVID-19 είχαν άμεση επίδραση στην λειτουργία της αγοράς και 
την οικονομία, ενώ απαιτήθηκαν ειδικά μέτρα στήριξης εργαζομένων και επιχειρήσεων για τη 
μετρίαση των συνεπειών. 
 
Παράλληλα με τις στοχευμένες παρεμβάσεις του στην Πολιτεία για την ανάληψη των 
κατάλληλων μέτρων στήριξης,  ο ΣΕΒ προέβη στην έκδοση 7 Ενημερωτικών Δελτίων για την 
κρίση του COVID-19 για την ενημέρωση των επιχειρήσεων για τις σχετιζόμενες με τη 
διαχείριση της πανδημίας ρυθμίσεις που αφορούν σε επιχειρήσεις και εργαζόμενους, τις 
εξελίξεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο και τις σχετικές δράσεις του ΣΕΒ. 
 
Με τον τρόπο αυτό, ο ΣΕΒ συνέβαλε έμπρακτα στη βελτιστοποίηση της ενημέρωσης και 
συμμόρφωσης των επιχειρήσεων στην εφαρμογή των απαραίτητων μέτρων προστασίας και 
πρόληψης και την προαγωγή της υγείας και ασφάλειας στον χώρο εργασίας. 
 
Παράλληλα με την αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, οι δράσεις του ΣΕΒ επικεντρώθηκαν 
και στη διασφάλιση της συνέχισης της επιχειρηματικής λειτουργίας, την ομαλή υλοποίηση 
απαραίτητων οργανωτικών προσαρμογών και τη στήριξη της εργασίας, εκδίδοντας (Μάρτιος 
2020) τους Οδηγούς «Τηλεργασία: Q&A και Οδηγός Εφαρμογής» και τον «Πρακτικό Οδηγό 
για τη συνέχιση της επιχειρηματικής λειτουργίας υπό το καθεστώς της κρίσης του 
κορωνοϊού COVID-19». 
 
Επίσης, σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, 

διοργάνωσε διαδικτυακή ενημερωτική εκδήλωση με θέμα «Νέο πλαίσιο ασφαλούς και 

εύρυθμης λειτουργίας των επιχειρήσεων και οργάνωσης της εργασίας λόγω της 

υγειονομικής πανδημίας covid-19», στην οποία συζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, οι επιπτώσεις 

της πανδημίας στις εργασιακές σχέσεις, το ισχύον πλαίσιο για την ασφάλεια των εργαζομένων 

https://platform.rebraingreece.gr/
https://www.sev.org.gr/protovoulies-kampanies/enimerotiko-deltio-sev-gia-ta-metra-stirixis-ergazomenon-kai-epicheiriseon-logo-tou-covid-19/
https://www.sev.org.gr/protovoulies-kampanies/enimerotiko-deltio-sev-gia-ta-metra-stirixis-ergazomenon-kai-epicheiriseon-logo-tou-covid-19/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/tilergasia-qa-kai-odigos-efarmogis/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/praktikos-odigos-gia-ti-synechisi-tis-epicheirimatikis-leitourgias-ypo-to-kathestos-tis-krisis-tou-koronoiou-covid-19/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/praktikos-odigos-gia-ti-synechisi-tis-epicheirimatikis-leitourgias-ypo-to-kathestos-tis-krisis-tou-koronoiou-covid-19/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/praktikos-odigos-gia-ti-synechisi-tis-epicheirimatikis-leitourgias-ypo-to-kathestos-tis-krisis-tou-koronoiou-covid-19/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/diadiktyaki-enimerotiki-ekdilosi-sth/
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και τα σχετικά μέτρα που πρέπει να λαμβάνουν οι επιχειρήσεις για την ασφάλεια των 

εργαζομένων τους. 

 
 

  
ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ,  ΚΑΤΑΛΛΗΛΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ (SDG 4) 
 
Η συνεχής προσαρμογή της εκπαίδευσης και κατάρτισης στις σύγχρονες τάσεις της οικονομίας 
και τις ανάγκες των επιχειρήσεων σε επαγγέλματα και δεξιότητες αποτελεί βασική 
προϋπόθεση για την βέλτιστη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού, τη δημιουργία 
ποιοτικών και καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας 
των ελληνικών επιχειρήσεων και της εθνικής οικονομίας. 
 
Την περίοδο 2020-2021 ο ΣΕΒ εμπλούτισε τις δράσεις του στα πεδία της παρακολούθησης της 
αγοράς εργασίας για την ανάδειξη ελλειμμάτων και νέων ευκαιριών κατάρτισης και της 
διασύνδεσης εκπαιδευτικής/ερευνητικής και επιχειρηματικής κοινότητας. 
 
Σημαντική συμβολή στο έργο αυτό συνεχίζει να έχει η κοινή εκπαιδευτική πρωτοβουλία του 
ΣΕΒ και του Alba Graduate Business School «ΜΑΖΙ ΣΤΗ ΓΝΩΣΗ» με στόχο την ανάπτυξη των 
δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού σε όλες τις βαθμίδες και από όλο το φάσμα των 
ελληνικών επιχειρήσεων. Η πρωτοβουλία αυτή αναπτύσσει δράσεις που 
απευθύνονται αποκλειστικά σε στελέχη εταιριών-μελών του ΣΕΒ και διακρίνονται σε τέσσερις 
κατηγορίες: 1) Συμμετοχή σε ακαδημαϊκά προγράμματα του Alba ανώτερων στελεχών του ΣΕΒ 
και ανώτερων στελεχών επιχειρήσεων-μελών του, ως ομιλητών, με στόχο τη μεταφορά 
πρακτικής γνώσης και επιχειρηματικών εμπειριών στους σπουδαστές, 2) Προγράμματα 
υποτροφιών για φοίτηση σε μεταπτυχιακά του Alba, 3) Ανάπτυξη στελεχών μέσω 
εξειδικευμένων σεμιναρίων και εκπαιδευτικών προγραμμάτων, συνολικής διάρκειας έως 300 
ωρών το χρόνο, 4) Διάδοση γνώσης και πρακτικών και ενδυνάμωση της δημιουργικής ηγεσίας 
μέσω της λειτουργίας του Κέντρου Αριστείας του ΣΕΒ (SEV Center of Excellence in Creative 
Leadership).  
 
Οι δράσεις του Κέντρου Αριστείας περιλαμβάνουν τη διεξαγωγή ακαδημαϊκής και 
εφαρμοσμένης έρευνας σε θέματα δημιουργικότητας και ηγεσίας, σεμινάρια (The Lead 
Creatively: Discussion Series) και συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης μεταξύ ακαδημαϊκών και 
στελεχών επιχειρήσεων, ημερίδες για τις νέες επιχειρηματικές προκλήσεις, καθώς και ένα 
ετήσιο συμπόσιο για τις σύγχρονες τάσεις και πρακτικές στη δημιουργική ηγεσία σε εθνικό και 
διεθνές επίπεδο.  
 

https://www.sev.org.gr/protovoulies-kampanies/koini-ekpaideftiki-protovoulia-sev-kai-alba-mazi-sti-gnosi/
http://www.alba.acg.edu/faculty-research/sev-center-of-excellence/
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Το 2020 πραγματοποιήθηκε το 1ο Ετήσιο Συμπόσιο του Κέντρου με θέμα «Building prosperous 
organizations through creative Leadership» και το 2021 ακολούθησε το 2ο Ετήσιο Συμπόσιο 
με θέμα «Transforming Tradition into Competitiveness and Innovation», ενώ την περίοδο 
2020-2021 πραγματοποιήθηκαν 5 σεμινάρια στο πλαίσιο της ετήσιας σειράς σεμιναρίων «The 
Lead Creatively: Discussion Series». 
 
Το 2020 εξεδόθη η ερευνητική μελέτη για τα αποτελέσματα της εφαρμοσμένης έρευνας που 
διεξήγαγε το Κέντρο τη διετία 2019-2020 στη θεματική «Βέλτιστες Πρακτικές Δημιουργικής 
Ηγεσίας στις Ελληνικές Επιχειρήσεις». 

Συνολικά, για το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «ΜΑΖΙ ΣΤΗ 
ΓΝΩΣΗ» διοργανώθηκαν 12 εκπαιδευτικά προγράμματα και χορηγήθηκαν 10 υποτροφίες σε 
στελέχη επιχειρήσεων.  
 
Την ίδια περίοδο, υπολογίζεται ότι οι ωφελούμενοι από τις δράσεις της πρωτοβουλίας «ΜΑΖΙ 
ΣΤΗ ΓΝΩΣΗ» ξεπερνούν τα 212 στελέχη επιχειρήσεων για τα εκπαιδευτικά προγράμματα και 
τους 1500 συμμετέχοντες στις δράσεις του Κέντρου Αριστείας στη Δημιουργική Ηγεσία. 
 
Την περίοδο 2020-2021 ο ΣΕΒ ισχυροποίησε τη διασύνδεση επιχειρηματικότητας και 
ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας, ιδίως με την ανάληψη πρωτοβουλίας 
αναβάθμισης του θεσμού της πρακτικής άσκησης (βλ. σχετική εκδήλωση τον Απρίλιο 2021), 
την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων του Α’ Κύκλου Βιομηχανικών Διδακτορικών του 
πιλοτικού προγράμματος «UPatras IQ» που υλοποιεί το  Πανεπιστήμιο Πατρών, με τη στήριξη 
του ΣΕΒ και Συνδέσμου Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος (ΣΕΒΠΕΔΕ), και με τη 
σύναψη συμφωνιών συνεργασίας με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Νοέμβριος 
2021), το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» (Δεκέμβριος 2021). 
 
Στο πλαίσιο της ένταξης στοιχείων επιχειρηματικής εκπαίδευσης στη μαθησιακή διαδικασία, ο 
ΣΕΒ εξέδωσε το 2020 τον οδηγό «Η προώθηση της Επιχειρηματικής Εκπαίδευσης στο Σχολείο 
- Πρακτικός Οδηγός για εκπαιδευτικούς και στελέχη επιχειρήσεων». 
 
Ανέλαβε, επίσης, πρόσθετες δράσεις, με ενεργό συμμετοχή των επιχειρήσεων, για την 
ισχυροποίηση του συστήματος επανακατάρτισης (reskilling) και αναβάθμισης δεξιοτήτων 
(upskilling). Μεταξύ αυτών, αναφέρεται η διαμόρφωση πρότασης στρατηγικής του ΣΕΒ για 
την ενίσχυση των γνωστικών πεδίων STEM (Science, Technology, Engineering, Mathematics) 
στην εκπαίδευση, η έρευνα επιχειρήσεων που πραγματοποίησε ο ΣΕΒ και το Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο για τις γνώσεις και δεξιότητες που πρέπει να 
διαθέτουν οι επαγγελματίες των πωλήσεων, η μελέτη για την αντιστοίχιση επαγγελμάτων με 
ψηφιακές δεξιότητες, καθώς και η συνεργασία του ΣΕΒ με την Ελληνοαμερικανική Ένωση με 
την οποία υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας για κοινές εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες. Στο 
πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, υλοποιήθηκαν δύο εκπαιδευτικά σεμινάρια για στελέχη 
επιχειρήσεων-μελών του ΣΕΒ με θέμα «Skills in Marketing and Sales: Adding value for 

http://www.alba.acg.edu/faculty-research/sev-center-of-excellence/1st-annual-symposium/
http://www.alba.acg.edu/faculty-research/sev-center-of-excellence/2nd-annual-symposium/
http://www.alba.acg.edu/faculty-research/sev-center-of-excellence/the-lead-creatively-discussion-series/
http://www.alba.acg.edu/faculty-research/sev-center-of-excellence/the-lead-creatively-discussion-series/
http://www.alba.acg.edu/media/321575/final-report-2020-2021.pdf
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/praktiki-askisi-foititon-gefyra-me-tin-agora-ergasias-gia-tous-neous-ikana-mellontika-stelechi-gia-tis-epicheiriseis/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/praktiki-askisi-foititon-gefyra-me-tin-agora-ergasias-gia-tous-neous-ikana-mellontika-stelechi-gia-tis-epicheiriseis/
https://www.youtube.com/watch?v=onr5KwheRaM&t=4s
https://www.sev.org.gr/deltia_typou/anakoinothikan-ta-prota-viomichanika-didaktorika-tou-panepistimiou-patron/
https://www.sev.org.gr/deltia_typou/anakoinothikan-ta-prota-viomichanika-didaktorika-tou-panepistimiou-patron/
https://www.sev.org.gr/deltia_typou/symfonia-synergasias-metaxy-opa-kai-sev/
https://www.sev.org.gr/deltia_typou/ethniko-metsovio-polytechneio-dimokritos-kai-sev-enonoun-dynameis-gia-ti-synergasia-akadimaikon-kai-erevnitikon-idrymaton-kai-epicheirimatikotitas-me-pollapla-ofeli-gia-tous-neous-epistimones-kai-t/
http://sevstegi.org.gr/wp-content/uploads/2020/05/PRACTICAL_GUIDE_April_2020.pdf
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/paideia-stem-gia-kainotomia-kai-evimeria/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/oi-sygchrones-gnoseis-kai-dexiotites-pou-chreiazontai-oi-epangelmaties-ton-poliseon-erevna-tou-sev-kai-tou-ellinogermanikou-eborikou-kai-viomichanikou-epimelitiriou/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/poies-einai-oi-psifiakes-dexiotites-kai-pos-syndeontai-me-ta-epangelmata/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/diadiktyaka-seminaria-me-thema-skills-in-marketing-and-sales-adding-value-for-customers-and-companies-in-a-rapidly-changing-business-environment/
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customers and companies in a rapidly changing business environment» και «Skills for Export 
Readiness». 
 
 

  
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΨΗ, ΙΣΟΤΗΤΑ (SDG 5, 10) 
 
Η εξάλειψη κάθε μορφής διακρίσεων και ανισοτήτων στην πρόσβαση στην οικονομική, 
κοινωνική και πολιτική ζωή, η διασφάλιση της πλήρους συμμετοχής και ισότιμων ευκαιριών 
ανάληψης ηγετικού ρόλου των γυναικών σε όλα τα επίπεδα λήψης αποφάσεων και η 
διαμόρφωση εταιρικών πολιτών και πρακτικών συμπερίληψης και συνύπαρξης στην εργασία 
ανθρώπων με διαφορετικά χαρακτηριστικά αποτελεί κεντρικό στόχο του ΣΕΒ για τη 
διαμόρφωση ενός σύγχρονου, βιώσιμου και ποιοτικού εργασιακού περιβάλλοντος. 
 
Για την επεξεργασία των θέσεών του σε αυτά τα ζητήματα, ο ΣΕΒ συνέστησε το 2021 την 
Ομάδα Εργασίας για την Διαφορετικότητα, τη Συμπερίληψη και την Ισότητα με στόχο την 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των επιχειρήσεων, την υποστήριξη στην ενσωμάτωση των 
θεσμικών αλλαγών, την ανάπτυξη σχετικών πολιτικών και διαδικασιών, την διεξαγωγή 
ερευνών και δημοσίων εκδηλώσεων και την επιτάχυνση της σύγκλισης με το Ευρωπαϊκό 
επίπεδο.      
 
Παράλληλα, ο ΣΕΒ μέσω του ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ (υπεύθυνος υλοποίησης) συμμετέχει από το 2020 στο 
Ευρωπαϊκό πρόγραμμα «EMBRACIVE: Embracing Diversity and Fostering Inclusion in the 
Workplace» που στοχεύει στην προώθηση της διαφορετικότητας στον επιχειρηματικό τομέα. 
Στο πλαίσιο αυτού του έργου, ο ΣΕΒ διεξήγαγε τον Οκτώβριο του 2020 μια ποσοτική έρευνα 
στην οποία συμμετείχαν περισσότερες από 200 επιχειρήσεις, μια ανάλογη ποιοτική και δύο 
εργαστήρια (focus groups) μέσω των οποίων αποτυπώθηκε και αναλύθηκε η υφιστάμενη 
κατάσταση στην Ελλάδα. Στη συνέχεια, δημιούργησε ειδική εργαλειοθήκη-οδηγό για τις 
επιχειρήσεις και ακολούθως εκπαίδευσε τον Μάιο – Ιούνιο του 2021 σε έξι σειρές 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων περισσότερα από 100 στελέχη επιχειρήσεων για την εισαγωγή 
και ανάπτυξη πολιτικών και διαδικασιών για τη διαφορετικότητα στις επιχειρήσεις.  
Η συμμετοχή του ΣΕΒ ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο του 2021 με την υλοποίηση της δράσης 
«Αξιολόγηση των βασικών εταιρικών πολιτικών και διαδικασιών για τη διαχείριση της 
διαφορετικότητας σε επιλεγμένες επιχειρήσεις» κατά την οποία αξιολογήθηκαν οι 
εφαρμοζόμενες πολιτικές και προτάθηκε η εισαγωγή νέων και η προσαρμογή υφισταμένων σε 
επιλεγμένο δείγμα δέκα επιχειρήσεων. 
 

https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/diadiktyaka-seminaria-me-thema-skills-in-marketing-and-sales-adding-value-for-customers-and-companies-in-a-rapidly-changing-business-environment/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/ekpaideftiko-programma-gia-stelechi-epicheiriseon-melon-tou-sev-me-thema-skills-for-export-readiness-12-5-2021-14-7-2021/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/ekpaideftiko-programma-gia-stelechi-epicheiriseon-melon-tou-sev-me-thema-skills-for-export-readiness-12-5-2021-14-7-2021/
https://embracive.eu/
https://embracive.eu/
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ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ, ΥΠΟΔΟΜΕΣ (SDG 9) 
 
Κύριο πρόταγμα της στρατηγικής του ΣΕΒ για τη βιομηχανία και την ανάπτυξη της εθνικής 
οικονομίας είναι η μεγέθυνση του αποτυπώματος της ελληνικής μεταποίησης ώστε να 
αντιπροσωπεύει το 15% του εθνικού ΑΕΠ έως το 2030, δημιουργώντας στην πορεία 550.000 
νέες και καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας. 
 
Πρόκειται για ένα εγχείρημα σημαντικών διαστάσεων και πολλαπλών όψεων που απαιτεί 
συντονισμένη κινητοποίηση επιχειρήσεων και Πολιτείας. Η συμβολή του ΣΕΒ στην ενίσχυση 
των μεγεθών της ελληνικής βιομηχανίας δίνει έμφαση σε δράσεις που προωθούν την 
καινοτομική ικανότητα, τον ψηφιακό μετασχηματισμό, την εξωστρέφεια και την πράσινη 
μετάβαση των ελληνικών επιχειρήσεων, την μεγέθυνση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την 
περιφερειακή ανάπτυξη, τον εκσυγχρονισμό υποδομών και δικτύων και ένα ευνοϊκό 
επενδυτικό περιβάλλον, με αποτελεσματική πρόσβαση σε χρηματοδοτικά εργαλεία. 
 
Ψηφιακός Μετασχηματισμός 
Μέσα από τις δράσεις του Τομέα Βιομηχανίας, Ανάπτυξης, Δικτύων και Περιφερειακής 
Πολιτικής, την περίοδο 2020-2021 αναβαθμίστηκαν οι παρεμβάσεις του ΣΕΒ σχετικά με την 
αναγκαία εθνική προσαρμογή στις προκλήσεις της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης, στη βάση 
και της σχετικής πρότασης «Εθνικής Στρατηγικής του ΣΕΒ για τη Βιομηχανία 4.0». 
 
Το 2020 δημοσιεύτηκε η 2η έκδοση του Παρατηρητηρίου Ψηφιακού Μετασχηματισμού του 
ΣΕΒ για το επίπεδο ψηφιακής και τεχνολογικής ωριμότητας οικονομίας και επιχειρήσεων.  
Το Παρατηρητήριο Ψηφιακού Μετασχηματισμού δημιουργήθηκε το 2019 από τον ΣΕΒ, με την 
υποστήριξη της Deloitte, ως ένας μηχανισμός συνεχούς παρακολούθησης του ψηφιακού και 
τεχνολογικού μετασχηματισμού οικονομίας και επιχειρήσεων, καλύπτοντας ένα διαχρονικό 
κενό τεκμηρίωσης και παρακολούθησης της αντίστοιχης ετοιμότητας και των πολιτικών της 
χώρας. 
Βάσει των τελευταίων αποτελεσμάτων του Παρατηρητηρίου, η επίδοση της Ελλάδας 
παρουσιάζει βελτίωση σε σχέση με το παρελθόν, κατατάσσεται, ωστόσο, στην προ-τελευταία 
θέση στην πρόοδο του ψηφιακού μετασχηματισμού.  
 
Μεταξύ των κομβικών δράσεων του ΣΕΒ για την προώθηση του ψηφιακού μετασχηματισμού 
την περίοδο 2020-2021, συγκαταλέγεται η διεξαγωγή διαφόρων workshops σε θεματικές 
όπως το ψηφιακό marketing, οι ψηφιακές εφοδιαστικές αλυσίδες, η κυβερνοασφάλεια και η 
τεχνητή νοημοσύνη (βλ. περισσότερες πληροφορίες εδώ), καθώς και η συμμετοχή του ΣΕΒ σε 
τρεις κόμβους ψηφιακής καινοτομίας που έχουν προκριθεί για χρηματοδότηση από την 

https://www.sev.org.gr/wp-content/uploads/2021/01/SR_Greek_Program_Industry4.0_FINAL.pdf
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/psifiaki-kai-technologiki-orimotita-oikonomias-kai-epicheiriseon-2i-etisia-ekdosi-paratiritiriou-psifiakou-metaschimatismou-sev/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis-sev/oles-oi-ekdilwseis-sev/?katigories=seminaria-ekpaideutikes&tomeis=psifiakos-metaschimatismos
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Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η διαμόρφωση προτάσεων για τη χρηματοδότηση του ψηφιακού 
μετασχηματισμού (δημόσια διαβούλευση Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού 2020-2025). 
 
Ως προς τη διαμόρφωση ευνοϊκών συνθηκών επενδύσεων και χρηματοδότησης των 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, ο ΣΕΒ ανέλαβε πρωτοβουλίες διατύπωσης πρακτικών 
προτάσεων για τον σχεδιασμό του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027, αλλά και ενημέρωση των 
επιχειρήσεων για τα νέα εργαλεία χρηματοδότησης της ανάπτυξης μετά την πανδημία (βλ. 
εκδήλωση με διαΝΕΟσις, special report, Γενικό Συμβούλιο ΣΕΒ). 
 
Υποδομές 
Την περίοδο 2020-2021, ο ΣΕΒ αξιοποίησε τα ευρήματα μελέτης του για την καταγραφή των 
εμπορευματικών ροών της βιομηχανίας από τα σημεία παραγωγής στα σημεία εμπορίας ή 
εξαγωγών, στο πλαίσιο διαμόρφωσης προτάσεων για τα δίκτυα υποδομών μεταφορών που 
καλύπτουν τις ανάγκες της εγχώριας βιομηχανίας. 
 
Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ) 
Στο πλαίσιο των δράσεων του ΣΕΒ για την ενίσχυση της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, το 
2021 δημοσιεύτηκε μελέτη του, σε συνεργασία με την Grant Thornton, με αντικείμενο το 
«Σχεδιασμό κινήτρων προώθησης συνεργασιών και μεγέθυνσης επιχειρήσεων». Στόχος της 
μελέτης είναι η θέσπιση ενός πλαισίου κινητροδότησης με σκοπό την προώθηση της 
ανάπτυξης των συνεργασιών και της μεγέθυνσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, καθώς και 
την ενδυνάμωση της επιχειρηματικής δραστηριότητας μέσω της ενίσχυσης των παραγωγικών 
δυνατοτήτων και της εξωστρέφειάς τους. 
 
Εξαγωγές & Διεθνές Εμπόριο 
Στο πεδίο της εξωστρέφειας, συνεχίστηκε και την περίοδο 2020-2021 η επιτυχημένη 
πρωτοβουλία του ΣΕΒ ExportReady, με τις δράσεις της να προσαρμόζονται στις νέες συνθήκες 
που επέβαλε η πανδημία. 
 
Η πρωτοβουλία ExportReady του ΣΕΒ αποτελεί ολοκληρωμένο πρόγραμμα προώθησης 
εξαγωγών που παρέχει στρατηγική πληροφόρηση για αγορές του εξωτερικού, δυνατότητες 
κατάρτισης και ενημέρωσης των επιχειρήσεων για τρέχουσες εξελίξεις και ευκαιρίες 
δικτύωσης σε αγορές-στόχους. 
Οι υπηρεσίες του ExportReady περιλαμβάνουν: 

▪ Το ExportReady Discover για την παροχή στρατηγικής πληροφόρησης ανά αγορά και 
κλάδο σε χώρες-στόχους, σε συνεργασία με τον Όμιλο Fitch. 

▪ Το ExportReady Master για την ενημέρωση εξαγωγικών στελεχών από ειδικούς του 
κλάδου. 

▪ Το ExportReady Connect για την ανάπτυξη διεθνούς δικτύωσης, μέσα από 
επιχειρηματικές αποστολές, αξιολόγηση συνεργατών, συναντήσεις B2B, κ.ά. 

▪ Το ExportReady Helpdesk για πληροφορίες και υποστήριξη για πρακτικά θέματα του 
εξαγωγικού εμπορίου, όπως π.χ. η έκδοση visa. 

https://www.sev.org.gr/deltia_typou/poio-espa-chreiazontai-oi-epicheirisei/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/spatalame-evropaikous-porous-gia-dekaeties-me-ton-idio-tropo-panta-perimenontas-diaforetika-apotelesmata-to-neo-espa-apotelei-efkairia-gia-megali-allagi-poreias/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/psifiaki-synedriasi-genikou-symvouliou-sev-chrimatodotisi-tis-anaptyxis-meta-tin-pandimia-to-neo-espa-kai-to-tameio-anakampsis-13-04-2021-1700/
https://www.sev.org.gr/protovoulies-kampanies/ypiresies-exostrefeias-exportready/
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Ειδικότερα, τη διετία 2020-2021 ο ΣΕΒ διοργάνωσε ή/και έθεσε υπό την αιγίδα του 22 
ψηφιακά και 2 δια ζώσης εργαστήρια και εκδηλώσεις για ζητήματα εξωστρέφειας, εκπόνησε 
15 Μελέτες Διεθνών Αγορών και 14 Κλαδικές Μελέτες, ενώ δημοσίευσε 5 Eνημερωτικά Δελτία 
Export Ready.  
 
Καθ’όλη την περίοδο 2020-2021, λόγω των περιοριστικών συνθηκών που επέβαλε η πανδημία, 
οι επιχειρηματικές αποστολές σε τρίτες χώρες αντικαταστάθηκαν από ψηφιακές 
ενημερωτικές ημερίδες για τις συνθήκες και τις ευκαιρίες για εξαγωγές και επενδύσεις σε 19 
αγορές του εξωτερικού.  
 
Ο ΣΕΒ συμμετέχει, επίσης, στο νεοσύστατο Συμβούλιο Εξωστρέφειας της Ελληνικής Εταιρείας 
Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece), με βασικό αντικείμενο την παροχή 
συμβουλευτικής υποστήριξης προς την Enterprise Greece για την αύξηση των ελληνικών 
εξαγωγών και την προσέλκυση ξένων επενδύσεων. 
 
Περιφερειακή Ανάπτυξη 
Στο πεδίο της περιφερειακής ανάπτυξης, κατά τη διετία 2020-2021 ο ΣΕΒ αναβάθμισε 
σημαντικά τους δεσμούς του με τους Συνδέσμους και τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας, 
συμβάλλοντας στην ανάδειξη προς την κεντρική διοίκηση κρίσιμων για την Περιφέρεια 
ζητημάτων (μεταξύ άλλων, σχετικά με αδειοδότηση, χωροταξία, περιφερειακές υποδομές, 
ενισχύσεις) και στην προώθηση λύσεων στα προβλήματα περιφερειακού χαρακτήρα. 
 
Ιδιαίτερη συνεισφορά σε αυτό είχαν οι ενημερωτικές εκδηλώσεις και ημερίδες με κοινό 
επιχειρήσεις και στελέχη της Περιφέρειας που ο ΣΕΒ διοργάνωσε ή συμμετείχε στην 
οργάνωση, οι οποίες για την περίοδο 2020-2021 ανήλθαν σε 24. 
 
Το ίδιο διάστημα αντιπροσωπείες στελεχών της Διοίκησης και της Υπηρεσίας του ΣΕΒ 
πραγματοποίησαν 6 επισκέψεις εργασίας και συμμετείχαν σε 20 κατ’ ιδίαν συναντήσεις με 
εκπροσώπους Συνδέσμων ή/και επιχειρήσεων της Περιφέρειας.  
 
Τέλος, ειδικό βάρος δόθηκε την τελευταία διετία στην ανάπτυξη παρεμβάσεων για την 
περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας και της Θράκης, οι οποίες κορυφώθηκαν με την 
ανάληψη σχετικής πρωτοβουλίας, σε συντονισμό με φορείς της περιοχής, για την ανάπτυξη 
της εν λόγω Περιφέρειας.  
 
Καινοτομία 
Το 2021 η Υπηρεσία του ΣΕΒ ενισχύθηκε με τη σύσταση του νέου Τομέα Καινοτομίας με στόχο 
την ενίσχυση της καινοτομικής ικανότητας του ιδιωτικού τομέα και των δραστηριοτήτων 
υψηλής και μέσης/υψηλής τεχνολογικής έντασης, τη διασύνδεση του οικοσυστήματος 
καινοτομίας (Πανεπιστήμια, Ερευνητικά κέντρα, Startups) με τις επιχειρήσεις και τη 
βιομηχανία και την υποστήριξη του αναπτυξιακού του ρόλου με διάχυση τεχνογνωσίας, 
προσέλκυση πόρων, διευκόλυνση διασυνδέσεων και πρόσβασης σε νέες αγορές. 

https://www.sev.org.gr/deltia_typou/enarktiria-synedriasi-tou-symvouliou-exostrefeias-tis-enterprise-greece-me-ti-symmetochi-tou-sev/
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Στις εμβληματικές δράσεις του Τομέα ανήκουν οι πρωτοβουλίες «Innovation Ready» και 
«Innovative Greeks» (για περισσότερες πληροφορίες βλ. παρακάτω στο κεφάλαιο 
«Συνεργασία για τους στόχους»). 
 
Η πρωτοβουλία «Innovation Ready» ξεκίνησε τον Νοέμβριο 2020 με στόχο την ενίσχυση της 
καινοτομικής δραστηριότητας και του ψηφιακού μετασχηματισμού των ελληνικών 
επιχειρήσεων και με έμφαση στην ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ βιομηχανίας, ΜμΕ, startups 
και ερευνητικής κοινότητας. Μέσω της πρωτοβουλίας αυτής παρέχονται υπηρεσίες 
ενημέρωσης για τις νέες τάσεις και τις προοπτικές εμπορικής αξιοποίησης «ώριμων» 
καινοτομιών και υπηρεσίες δικτύωσης της βιομηχανίας και των επιχειρήσεων με το 
οικοσύστημα καινοτομίας στην Ελλάδα, μέσω, μεταξύ άλλων, workshops, εκδηλώσεων και B2B 
συναντήσεων. 
 
Την περίοδο 2020-2021 πραγματοποιήθηκαν 5 workshops στο πλαίσιο του Innovation Ready, 
σε διάφορες θεματικές [σε παρένθεση αναφέρονται οι αντίστοιχες live παρακολουθήσεις  
μοναδικών θεατών], όπως «Βιοϊατρικές Τεχνολογίες του αύριο, σήμερα» (52), «Λύσεις 
Industry 4.0 που αλλάζουν τα δεδομένα στη βιομηχανική παραγωγή» (121), «Νέες τεχνολογίες 
και Καινοτομικές λύσεις στην Ενέργεια και την Κυκλική Οικονομία» (306), «Το μέλλον των 
τροφίμων: Πως η τεχνολογία αλλάζει τα συστήματα παραγωγής» (204), «Η ναυτιλία μπροστά 
στην ευκαιρία του Maritime 4.0» (369), και οι οποίες οδήγησαν σε 59 B2B matchmaking 
συναντήσεις για τη διερεύνηση συνεργασιών. 
 
 

 
ΒΙΩΣΙΜΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ (SDG 7, 11, 12, 13, 14, 15)  
 
Ο ΣΕΒ στηρίζει πλήρως την ευρωπαϊκή φιλοδοξία να καταστεί η Ευρώπη η πρώτη κλιματικά 
ουδέτερη ήπειρος μέχρι το 2050 και τις διεθνείς δεσμεύσεις της χώρας στο πεδίο της βιώσιμης 
ανάπτυξης, με εμβληματικές τη Συμφωνία του Παρισιού για την κλιματική αλλαγή και τους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ. Πιστεύει, επίσης, ότι οι χρηματοδοτικοί πόροι και τα 
επενδυτικά εργαλεία που διατίθενται για την υλοποίηση των φιλόδοξων περιβαλλοντικών 
στόχων αποτελούν μια μοναδική αναπτυξιακή ευκαιρία για την οικονομία και τις επιχειρήσεις 
που εφ’ όσον αξιοποιηθεί αποτελεσματικά, θα συμβάλει στην περιβαλλοντική βιωσιμότητα 
και την οικονομική και κοινωνική ευημερία. Είναι, ωστόσο, κρίσιμο να διασφαλιστεί 
συγχρόνως η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων που θα αναλάβουν το επιπλέον κόστος της 
μετάβασης στην πράσινη οικονομία, αλλά και η μετάβαση να είναι δίκαιη για όλους, χωρίς 
αποκλεισμούς.  
 
 

https://www.sev.org.gr/protovoulies-kampanies/ypiresia-innovation-ready/
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Πράσινη Οικονομία 
Μέσω του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, ο ΣΕΒ προωθεί συστηματικά τη 
μετάβαση στην Πράσινη Οικονομία με τις παρακάτω στρατηγικές προτεραιότητες: 

1. Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής: Συμμετέχει ενεργά στη διαμόρφωση του 
κατάλληλου πλαισίου για τη μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου (ΑτΘ) και την 
προσαρμογή στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, σε συμφωνία με τους 
κλιματικούς στόχους και με γνώμονα την προάσπιση της βιωσιμότητας και 
ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων κατά την μετάβασή τους στην 
κλιματική ουδετερότητα. Η Ελλάδα, λόγω της γεωγραφικής της θέσης, είναι ιδιαίτερα 
εκτεθειμένη τόσο στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, όσο και στον κίνδυνο 
«διαρροής άνθρακα» από επιχειρηματικές δραστηριότητες που βρίσκονται στο 
επίκεντρο των κλιματικών πολιτικών, γεγονός που επιτείνει την ανάγκη συγκροτημένης 
αντιμετώπισής τους σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

2. Μετάβαση στην Κυκλική Οικονομία: Προωθεί την Κυκλική Οικονομία ως ένα σύγχρονο 

οικονομικό μοντέλο, που αποτελεί μονόδρομο για την ορθολογική διαχείριση των 

φυσικών πόρων και την επίτευξη των κλιματικών στόχων, αλλά και σημαντική ευκαιρία 

για την κάλυψη των επενδυτικών αναγκών της χώρας με όρους βιώσιμης ανάπτυξης. 

3. Προστασία της βιοποικιλότητας: Στηρίζει την επιχειρηματικότητα που προωθεί τις 

δραστηριότητές της με σεβασμό στο περιβάλλον και στην προστασία του ιδιαίτερου 

φυσικού κεφαλαίου της χώρας. Η προστασία της βιοποικιλότητας έχει ιδιαίτερη 

σημασία για τη χώρα μας, καθώς η Ελλάδα φιλοξενεί το 23% του συνόλου της χλωρίδας 

και της πανίδας της ΕΕ, ενώ οι αναγνωρισμένες περιοχές Natura καλύπτουν σχεδόν το 

30% της χερσαίας και θαλάσσιας έκτασης.  

4. Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νομοθεσίας-Περιβαλλοντική 

αδειοδότηση: Συμμετέχει ενεργά στον διάλογο και στη διαμόρφωση πολιτικών για ένα 

λειτουργικό ρυθμιστικό πλαίσιο που θα επιτρέψει ταχύτερη περιβαλλοντική 

αδειοδότηση και αποτελεσματικότερους ελέγχους εφαρμογής των περιβαλλοντικών 

όρων και της νομοθεσίας. 

5. Προώθηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης στις επιχειρήσεις: Προωθεί τους Στόχους 

Βιώσιμης Ανάπτυξης ως κοινό πλαίσιο αναφοράς της συμβολής των επιχειρήσεων στη 

Βιώσιμη Ανάπτυξη. 

6. Χρηματοδότηση με κριτήρια βιώσιμης ανάπτυξης (Sustainable Finance)  / Μη 

χρηματοοικονομική (ESG) Πληροφόρηση:  Συμμετέχει στον δημόσιο διάλογο για την 

Βιώσιμη Χρηματοδότηση και την ταξινομία και προωθεί την ενσωμάτωση των αρχών 

βιώσιμης ανάπτυξης στη διαδικασία λήψης αποφάσεων, στην ολιστική διαχείριση 

επιχειρηματικού ρίσκου και στη διερεύνηση νέων αγορών και ευκαιριών, 

αναδεικνύοντας την προστιθέμενη αξία που παράγει για κοινωνία και επιχειρήσεις η 

ουσιαστική δημοσιοποίηση μη χρηματοοικονομικών πληροφοριών στους τρεις 

πυλώνες «Περιβάλλον», «Κοινωνία» και «Διακυβέρνηση» (ESG). 

http://www.sevbcsd.org.gr/
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Την περίοδο 2020-2021, ο ΣΕΒ διατήρησε τη δυναμική παρουσία του στο δημόσιο διάλογο για 
τα θέματα βιώσιμης ανάπτυξης και μέσω της θεσμικής εκπροσώπησής του σε όργανα της 
Πολιτείας για τη χάραξη εθνικών πολιτικών και στρατηγικής, όπως: 

▪ Το Εθνικό Συμβούλιο για την Κυκλική Οικονομία 
▪ Το Εθνικό Συμβούλιο για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 
▪ Η Επιστημονική επιτροπή ΥΠΕΝ για θέματα ενέργειας και κλιματικής αλλαγής 
▪ Η Επιτροπή για τη χάραξη Εθνικής Στρατηγικής για το υδρογόνο 
▪ Η Ομάδα Εργασίας ΥΠΕΝ για χρηματοδότηση μετάβασης στην κυκλική οικονομία 

 
Εκπροσωπούμενος από το Συμβούλιο, ο ΣΕΒ αποτελεί δραστήριο μέλος και συμμετέχει στο ΔΣ 
του Ελληνικού Δικτύου για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη (CSR Hellas) και από τον 
Δεκέμβριο 2020 στο ΔΣ του UN Global Compact Hellas. 
 
Την τελευταία διετία ο ΣΕΒ ανέλαβε σημαντικές δράσεις ενίσχυσης της εξωστρέφειάς του, 
συνεργασίας, ενημέρωσης, επιμόρφωσης και αναβάθμισης της ευαισθητοποίησης 
επιχειρήσεων και κοινωνίας γενικότερα στα θέματα της Βιώσιμης Ανάπτυξης. 
 
Σύστησε δύο νέες Ομάδες Εργασίες: την Ομάδα Εργασίας «Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο» 
(«Farm to Fork») για την παρέμβαση στην εθνική προσαρμογή στις απαιτήσεις της ευρωπαϊκής 
Στρατηγικής για τον βιώσιμο μετασχηματισμό των συστημάτων τροφίμων και στις νέες 
υποχρεώσεις διαχείρισης των αποβλήτων τροφίμων, και την Ομάδα Εργασίας «Fit for 55» για 
την εξειδίκευση της παρέμβασης στο ρυθμιστικό πλαίσιο για την επίτευξη του ενδιάμεσου 
ευρωπαϊκού στόχου μείωσης των ΑτΘ έως το 2030 (βλ., μεταξύ άλλων, για Σύστημα Εμπορίας 
Δικαιωμάτων Εκπομπών, νέο μηχανισμό συνοριακής προσαρμογής άνθρακα, ενεργειακή 
απόδοση, ΑΠΕ, ανάπτυξη υποδομών για εναλλακτικά καύσιμα). 
Υλοποίησε σημαντικές δράσεις τεκμηρίωσης των θέσεων της επιχειρηματικότητας και 
συμβολής στη διαμόρφωση εθνικής πολιτικής, όπως με τη μελέτη, σε συνεργασία με τον ΙΟΒΕ, 
για τις επιπτώσεις της αναθεωρημένης ευρωπαϊκής πολιτικής για το κλίμα στην ελληνική 
βιομηχανία και οικονομία και την διαμόρφωση Παρατηρητηρίου Κυκλικής Οικονομίας για 
την αποτύπωση της πορείας μετάβασης της χώρας. 
 
Στο πεδίο της περιβαλλοντικής αδειοδότησης, υλοποιήθηκε δράση επικαιροποίησης της 
μελέτης αποτύπωσης πραγματικής διάρκειας περιβαλλοντικής αδειοδότησης και, σε 
συνεργασία με τη Στέγη της Ελληνικής Βιομηχανίας, υλοποιήθηκαν δράσεις τεκμηρίωσης 
προτάσεων για τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου περιβαλλοντικής αδειοδότησης 
των μεταποιητικών δραστηριοτήτων. Συγκριμένα, υλοποιήθηκαν 2 μελέτες με αντικείμενο σε 
πρώτη φάση τον εντοπισμό ζητημάτων στην αδειοδοτική διαδικασία (με έμφαση στην 
ανεπίκαιρη κατηγοριοποίηση με βάση την όχληση, τον εντοπισμό περιθωρίων 
εκσυγχρονισμού της περιβαλλοντικής κατάταξης και άλλα συναφή αδειοδοτικά ζητήματα), και 
ακολούθησε μελέτη για την διαμόρφωση πρότασης αναθεώρησης/εκσυγχρονισμού των 
Πρότυπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων για τις μεταποιητικές δραστηριότητες (σε 
εφαρμογή της νέας περιβαλλοντικής κατάταξης των μεταποιητικών δραστηριοτήτων).  

https://csrhellas.org/
https://globalcompact.gr/
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Στο πλαίσιο της ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των επιχειρήσεων, εκδόθηκαν δύο ειδικές 
εκθέσεις για τις νέες πολιτικές για το κλίμα και τις εθνικές προκλήσεις (βλ. Special Report «Η 
Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία: Στόχοι και προκλήσεις για βιώσιμη ανάπτυξη» και Special 
Report «Κλιματική αλλαγή: παγκόσμια κρίση, ευρωπαϊκή πρωτοπορία και εθνικές 
προκλήσεις») και 2 ειδικά ενημερωτικά δελτία για τις εξελίξεις στην περιβαλλοντική 
νομοθεσία (βλ. Flash Report «Ενημέρωση για τις αλλαγές της νέας περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας: Εκσυγχρονισμός του θεσμικού πλαισίου – Αναλυτικά οι βασικές ρυθμίσεις του 
νέου νόμου» και Flash Report «Νέα ΚΥΑ και νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των 
μεταποιητικών δραστηριοτήτων: Κατάργηση οχλήσεων και εκσυγχρονισμός πλαισίου 
αδειοδότησης»). 
 
Τέλος, με παρεμβάσεις σε σημαντικές εκδηλώσεις και συνέδρια ο ΣΕΒ προώθησε τη σημασία 
της βιώσιμης ανάπτυξης και της συμβολής της χώρας και των επιχειρήσεων στην προώθηση 
των ΣΒΑ (βλ. ενδεικτικά, 4ο Climate Change Conference, 5ο Greek Raw Materials Community 
Dialogue, OECD Round Table on Sustainable Development: Connecting Climate Ambition and 
Trade, διεθνές συνέδριο ISWA 2021, εκδήλωση UN Global Compact Network Hellas 
«Connecting the dots for Sustainable Development», Διεθνές Συνέδριο «Colloque France-
Grèce: regards croisés sur l’aménagement du territoire»). 
 
Τέλος, το 2020 το Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, στο πλαίσιο της συμμετοχής του 
ως ιδρυτικός εταίρος στο διεθνή συνασπισμό Business for Nature, συνυπέγραψε 
την επιστολή-κάλεσμα προς τη διεθνή επιχειρηματική κοινότητα για συνεργασία με τις 
κυβερνήσεις με στόχο την ανάσχεση των απωλειών στη φύση, ενθαρρύνοντας και την 
υποστήριξη της πρωτοβουλίας αυτής από τις επιχειρήσεις. 
 
Βιώσιμες Πόλεις 
Στο πλαίσιο της ανάδειξης των χωρικών και εδαφικών διαστάσεων της βιώσιμης ανάπτυξης, 
ο ΣΕΒ προωθεί συστηματικά από το 2017 μέσω της Επιτροπής Χωροταξίας τη σημασία του 
χωρικού σχεδιασμού και των πρακτικών βιώσιμης αστικής ανάπτυξης. Η Επιτροπή, 
συνεπικουρούμενη από την Ομάδα Εργασίας για τους Οργανωμένους Υποδοχείς 
Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων, στοχεύει, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση 
της εδαφικής και κοινωνικής συνοχής του ελληνικού χώρου, μέσα από τη δίκαιη κατανομή των 
πόρων, την άρση αποκλεισμών και τη δημιουργία μίας ισχυρής και διατηρήσιμης παραγωγικής 
βάσης, λαμβάνοντας υπ΄όψιν την ανάγκη προστασίας του φυσικού και πολιτιστικού 
περιβάλλοντος, της βιοποικιλότητας, του τοπίου και της βιώσιμης χρήσης των πόρων.  
 
Προς τον σκοπό αυτό τη διετία 2020-2021, υλοποιήθηκαν σε συνεργασία με τη Στέγη της 
Ελληνικής Βιομηχανίας, σχετικές μελέτες και ειδικές εκδόσεις, όπως η μελέτη για τη 
δημιουργία Παρατηρητήριου Χωρικού Σχεδιασμού για τη βιώσιμη ανάπτυξη και την  
προσέλκυση επενδύσεων, η μελέτη για τη βιώσιμη χωρική ανάπτυξη και την ολοκληρωμένη 
αστική ανάπτυξη στο πλαίσιο των προτεραιοτήτων της ΕΕ και η μελέτη για την ανάπτυξη 
σύγχρονων υποδομών και υπηρεσιών εντός Επιχειρηματικών Πάρκων. Τέλος, στο πλαίσιο 

https://www.sev.org.gr/ekdoseis/i-evropaiki-prasini-symfonia-stochoi-kai-prokliseis-gia-viosimi-anaptyxi/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/i-evropaiki-prasini-symfonia-stochoi-kai-prokliseis-gia-viosimi-anaptyxi/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/klimatiki-allagi-pagkosmia-krisi-evropaiki-protoporia-kai-ethnikes-prokliseis/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/klimatiki-allagi-pagkosmia-krisi-evropaiki-protoporia-kai-ethnikes-prokliseis/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/enimerosi-gia-tis-allages-tis-neas-perivallontikis-nomothesias-eksygchronismos-tou-thesmikou-plaisiou-analytika-oi-vasikes-rythmiseis-tou-neou-nomou/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/enimerosi-gia-tis-allages-tis-neas-perivallontikis-nomothesias-eksygchronismos-tou-thesmikou-plaisiou-analytika-oi-vasikes-rythmiseis-tou-neou-nomou/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/enimerosi-gia-tis-allages-tis-neas-perivallontikis-nomothesias-eksygchronismos-tou-thesmikou-plaisiou-analytika-oi-vasikes-rythmiseis-tou-neou-nomou/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/nea-kya-kai-neo-plaisio-gia-tin-adeiodotisi-ton-metapoiitikon-drastiriotiton-katargisi-ochliseon-kai-eksygchronismos-plaisiou-adeiodotisis/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/nea-kya-kai-neo-plaisio-gia-tin-adeiodotisi-ton-metapoiitikon-drastiriotiton-katargisi-ochliseon-kai-eksygchronismos-plaisiou-adeiodotisis/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/nea-kya-kai-neo-plaisio-gia-tin-adeiodotisi-ton-metapoiitikon-drastiriotiton-katargisi-ochliseon-kai-eksygchronismos-plaisiou-adeiodotisis/
https://www.climatechangeconference.gr/agenda/
https://rcgreece.labmet.ntua.gr/el/community-dialogues/5th-greek-rawmaterials-community-dialogue-2020/
https://rcgreece.labmet.ntua.gr/el/community-dialogues/5th-greek-rawmaterials-community-dialogue-2020/
https://www.oecd.org/sd-roundtable/meetings/Chair's%20Summary_RTSD%2041.pdf
https://www.oecd.org/sd-roundtable/meetings/Chair's%20Summary_RTSD%2041.pdf
https://iswa2021.com/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/connecting-the-dots-for-sustainable-development/
https://www.ifg.gr/fr/events/synedrio-gallia-ellada-chorotaksikos-schediasmos-diastavroumenes-maties-2/
https://www.ifg.gr/fr/events/synedrio-gallia-ellada-chorotaksikos-schediasmos-diastavroumenes-maties-2/
https://www.businessfornature.org/
https://www.businessfornature.org/open-letter
https://www.sev.org.gr/deltia_typou/to-symvoulio-sev-gia-ti-viosimi-anapty/
https://www.sev.org.gr/proteraiotites/filiko-epicheirimatiko-perivallon/


 
 

Communication on Engagement  

REFERENCE PERIOD: 2020 – 2021    

                                                                                                                                                                                     23 

της ευαισθητοποίησης των επιχειρήσεων αναφορικά με τα πλεονεκτήματα που απορρέουν 
από την ολοκλήρωση του χωρικού σχεδιασμού, εκδόθηκε ενημερωτικό δελτίο για την 
πολεοδομική και χωροταξική μεταρρύθμιση (Flash Report «Νέα Χωροταξική και Πολεοδομική 
Νομοθεσία: Επίλυση χρόνιων ζητημάτων και δρομολόγηση σημαντικών αλλαγών, για βιώσιμη 
χωρική ανάπτυξη») και ειδική έκθεση (Special Report «Η Χωροταξία ως προϋπόθεση 
ανάπτυξης ΙΙ». 
 
Βιώσιμη Ενέργεια 
Στο πλαίσιο των δράσεων για φθηνή και καθαρή ενέργεια, ο ΣΕΒ σύστησε από τις αρχές του 
2020 Ομάδα Εργασίας για τη βελτίωση των διαδικασιών και του θεσμικού πλαισίου 
αδειοδότησης και χωροθέτησης των εγκαταστάσεων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, καθώς 
και για τη διαμόρφωση προτάσεων ταχύτερης προσαρμογής και εναρμόνισης της χώρας στις 
επιταγές της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/2001 για την προώθηση της χρήσης ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια του 2021, υλοποίησε μελέτη με αντικείμενο 
την αξιολόγηση της εφαρμογής του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας και τη διατύπωση προτάσεων για την αναθεώρησή του, με παράλληλη 
εξέταση και των ιδιαίτερων απαιτήσεων που προκύπτουν στην οργάνωση του χώρου από την 
εισαγωγή νέων τεχνολογιών (μεταξύ άλλων εγκαταστάσεις αποθήκευσης ενέργειας, 
τεχνολογίες υδρογόνου).  
 
 

 
ΕΙΡΗΝΗ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ, ΙΣΧΥΡΟΙ ΘΕΣΜΟΙ (SDG 16) 
 
Η βελτίωση της ποιότητας του ρυθμιστικού πλαισίου, της δημόσιας διοίκησης και της 

απονομής δικαιοσύνης, σε συνδυασμό με την ενίσχυση των θετικών πρωτοβουλιών των 

επιχειρήσεων για μεγαλύτερη διαφάνεια και λογοδοσία, συμβάλλουν καθοριστικά στην 

ασφάλεια δικαίου, στην εγκαθίδρυση ισχυρών θεσμών διακυβέρνησης και στη λειτουργία της 

αγοράς με ισότιμους όρους ανταγωνισμού. 

Ένα φιλικό επιχειρηματικό περιβάλλον σε συνδυασμό με υψηλή κανονιστική ποιότητα και 

καλά οργανωμένη δημόσια διοίκηση αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για τη διαφάνεια και 

τον περιορισμό της διαφθοράς. 

Η ικανοποίηση των παραπάνω συνθηκών συγκαταλέγεται μεταξύ των κορυφαίων 

προτεραιοτήτων του ΣΕΒ για την άρση των ρυθμιστικών και διοικητικών εμποδίων στο 

επιχειρηματικό περιβάλλον, την απελευθέρωση του δυναμικού της ελληνικής οικονομίας και 

τη διαμόρφωση ενός ελκυστικού επενδυτικού περιβάλλοντος.  

https://www.sev.org.gr/ekdoseis/nea-chorotaxiki-kai-poleodomiki-nomothesia-epilysi-chronion-zitimaton-kai-dromologisi-simantikon-allagon-gia-viosimi-choriki-anaptyxi/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/nea-chorotaxiki-kai-poleodomiki-nomothesia-epilysi-chronion-zitimaton-kai-dromologisi-simantikon-allagon-gia-viosimi-choriki-anaptyxi/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/nea-chorotaxiki-kai-poleodomiki-nomothesia-epilysi-chronion-zitimaton-kai-dromologisi-simantikon-allagon-gia-viosimi-choriki-anaptyxi/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/i-chorotaxia-os-proypothesi-anaptyxis-ii/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/i-chorotaxia-os-proypothesi-anaptyxis-ii/
https://www.sev.org.gr/proteraiotites/filiko-epicheirimatiko-perivallon/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/PDF/?uri=CELEX:02018L2001-20181221&from=EN
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Τη διετία 2020-2021 ο ΣΕΒ ανέλαβε, μέσω της δράσης του Τομέα Επιχειρηματικού 

Περιβάλλοντος & Ρυθμιστικών Πολιτικών, κομβικές πρωτοβουλίες για την υποστήριξη της 

συμμόρφωσης των επιχειρήσεων στους νέους κανόνες που επέφερε η εκτεταμένη 

αναμόρφωση του εταιρικού δικαίου. 

Με την υποστήριξη της νεοσύστατης Ομάδας Εργασίας για την Εταιρική Διακυβέρνηση, ο ΣΕΒ 

ανέλαβε κομβικό ρόλο στην ενεργό εκπροσώπηση της επιχειρηματικότητας κατά τη 

διαμόρφωση του νόμου 4706/2020 για την εταιρική διακυβέρνηση και την εξειδίκευση του 

πλαισίου εφαρμογής του σε στενή συνεργασία με την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και λοιπές 

διοικητικές αρχές.  

Παράλληλα, την τελευταία διετία προήγαγε έμπρακτα την πληρέστερη κατανόηση και 

συμμόρφωση των επιχειρήσεων, εισηγμένων και μη, στις απαιτήσεις με πολλαπλές δράσεις, 

όπως με:  

▪ τη διεξαγωγή κοινής έρευνας με την KPMG (συνεργασία με την ΕΝΩΣΗ ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ 

ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ (ΕΝΕΙΣΕΤ) και το ΕΣΕΔ) για την ετοιμότητα των επιχειρήσεων και τις 

προκλήσεις από την εφαρμογή του νέου νόμου για την εταιρική διακυβέρνηση (βλ. εδώ 

για την ψηφιακή εκδήλωση παρουσίασης των ευρημάτων),  

▪ την ειδική έκδοση «Διοικώντας υπό το βάρος της ευθύνης: πλαίσιο, προκλήσεις και 

προτάσεις», σε συνεργασία με τη Νομική Βιβλιοθήκη, για την ενημέρωση των 

διοικούντων κεφαλαιουχικών εταιριών για τις νομικές ευθύνες που αναλαμβάνουν (βλ. 

εδώ για την ψηφιακή εκδήλωση παρουσίασης της έκδοσης), και 

▪ τη συμβολή του στον κύκλο εκπαιδευτικών σεμιναρίων για στελέχη διοίκησης 

«Corporate Governance Series» ,διοργάνωσης ΕΣΕΔ σε συνεργασία με τη Nestor 

Advisors. 

Την περίοδο 2020-2021 ο ΣΕΒ ανέλαβε επιπλέον πρωτοβουλίες για τη βελτίωση των διεπαφών 

επιχειρήσεων και δημόσιας διοίκησης και τη διασφάλιση υψηλού επιπέδου προστασίας του 

δημοσίου συμφέροντος κατά τη λειτουργία της αγοράς, παράλληλα με την ενίσχυση της 

διαφάνειας και την καταπολέμηση του αθέμιτου ανταγωνισμού. 

Ειδικότερα, υλοποίησε στοχευμένες δράσεις για την καλύτερη ενημέρωση και εξοικείωση των 

επιχειρήσεων με τις διαρκώς μεταβαλλόμενες ρυθμιστικές απαιτήσεις για την επιχειρηματική 

λειτουργία στο ψηφιακό περιβάλλον: εξέδωσε τον «Πρακτικό Οδηγό Συμμόρφωσης για τη 

Χρήση Cookies», σε συνεργασία με την KBVL Δικηγορική Εταιρεία, Μέλος του Δικτύου Deloitte 

Legal, και τον «Πρακτικό Οδηγό για σωστή επικοινωνία επιχειρήσεων και καταναλωτών στο 

e-commerce» (βλ. εδώ για την ψηφιακή εκδήλωση παρουσίασης του Οδηγού), διοργάνωσε τη 

διαδικτυακή ενημερωτική εκδήλωση «2+ χρόνια GDPR: διδάγματα, συμβουλές και 

προκλήσεις», και, σε συνεργασία με την ΑΑΔΕ, καθώς και την ψηφιακή ενημερωτική 

εκδήλωση «MyDATA: Η νέα ψηφιακή εποχή στη σχέση επιχειρήσεων και φορολογικής 

διοίκησης» για την υιοθέτηση των ηλεκτρονικών βιβλίων και της ηλεκτρονικής τιμολόγησης.   

https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/psifiaki-ekdilosi-sev-teliki-eftheia-prin-tin-efarmogi-tou-neou-nomou-etairikis-diakyvernisis-syberasmata-apo-tin-erevna-sev-kpmg-eneiset-esed-gia-tin-etoimotita-ton-epicheiriseon/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/%e2%88%86ioikontas-ypo-to-varos-tis-efthynis-plaisio-prokliseis-kai-protaseis/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/anoichti-psifiaki-ekdilosi-me-thema-kefalaiouchikes-etaireies-dioikontas-ypo-to-varos-tis-efthynis/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/corporate-governance-series-compliance-requirements-and-global-best-practices-19-22-4-2021/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/praktikos-odigos-symmorfosis-gia-ti-chrisi-cookies/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/praktikos-odigos-symmorfosis-gia-ti-chrisi-cookies/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/e-commerce-praktikos-odigos-apo-ton-sev-gia-sosti-epikoinonia-epicheiriseon-kai-katanaloton/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/e-commerce-praktikos-odigos-apo-ton-sev-gia-sosti-epikoinonia-epicheiriseon-kai-katanaloton/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/psifiako-ergastirio-me-thema-psifiako-m/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/diadiktyaki-enimerotiki-ekdilosi-2-chronia-gdpr-didagmata-symvoules-kai-prokliseis-tetarti-17-02-2021-1600/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/psifiaki-enimerotiki-ekdilosi-me-titl/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/psifiaki-enimerotiki-ekdilosi-me-titl/
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Στο πλαίσιο των δράσεων του ΣΕΒ για την αποτελεσματική εποπτεία της αγοράς και την 

αναβάθμιση των υποδομών ποιότητας και του συστήματος διαπίστευσης της χώρας, 

διοργάνωσε, σε συνεργασία με την HellasCert, την διαδικτυακή εκδήλωση «Πιστοποίηση για 

ανταγωνιστικότερες και δυναμικές επιχειρήσεις» και την διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα 

«Τα πρότυπα και η πιστοποίηση ως εργαλείο άσκησης πολιτικής και οικονομικής 

ανάπτυξης» για την ανάδειξη της αξίας της πιστοποίησης για την οικονομική ανάπτυξη και την 

άσκηση πολιτικής. Τον Δεκέμβριο 2021 ο ΣΕΒ και η BIAC συνδιοργάνωσαν το διεθνές συνέδριο 

«The evolution of illicit trade during the pandemic: Lessons and recommendations» που 

επικεντρώθηκε στους τρόπους συνέργειας δημόσιου και ιδιωτικού τομέα στην καταπολέμηση 

του διασυνοριακού παράνομου εμπορίου. 

Με υψηλό αίσθημα ευθύνης για την ουσιαστική συμβολή των ελληνικών επιχειρήσεων στην 

καταπολέμηση της διαφθοράς και την εμπέδωση κουλτούρας κανονιστικής συμμόρφωσης, ο 

ΣΕΒ παρείχε την αιγίδα του στο 3ο και 4ο Συνέδριο του Συνδέσμου Επαγγελματιών 

Κανονιστικής Συμμόρφωσης Ελλάδος (ΣΕΚΑΣΕ), το 2020 και 2021 αντίστοιχα, καθώς και στο 

ετήσιο Συνέδριο του Ινστιτούτου κατά της Απάτης το 2020 και το 2021. 

Τέλος, ο ΣΕΒ πραγματοποίησε το 2020 και 2021 για 4η και 5η συνεχόμενη χρονιά αντίστοιχα, 
την ετήσια έρευνα γνώμης «Ο σφυγμός του επιχειρείν» (Business Pulse) για την αξιολόγηση 
του επιχειρηματικού περιβάλλοντος από τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην 
Ελλάδα.  
 
Η εν λόγω έρευνα έχει πλέον καθιερωθεί ως ένα αξιόπιστο εργαλείο για την ανάδειξη 
προτάσεων για τη διευκόλυνση της επιχειρηματικής λειτουργίας, επενδύσεις και οικονομική 
ανάκαμψη. 
 
Οι κυριότεροι στόχοι της έρευνας είναι:  

▪ η καταγραφή των προσδοκιών για την πορεία της χώρας και των επιχειρήσεων, 
▪ η παρακολούθηση των εμποδίων στο επιχειρείν,  
▪ η αποτύπωση της επίδρασης των μεταρρυθμίσεων στη λειτουργία των επιχειρήσεων,  
▪ η αξιολόγηση της ποιότητας των υπηρεσιών που λαμβάνουν οι επιχειρήσεις από τη 

δημόσια διοίκηση, και η 
▪ καταγραφή των καταλληλότερων προτάσεων για την άρση των εμποδίων 

 
Στην έρευνα του 2020 συμμετείχαν 622 επιχειρήσεις και σε αυτή του 2021, 610 επιχειρήσεις. 
 
 
 
 

https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/diadiktyaki-ekdilosi-pistopoiisi-g/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/diadiktyaki-ekdilosi-sev-hellascert/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/the-evolution-of-illicit-trade-during-the-pandemic-lessons-and-recommendations/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/etisio-synedrio-sekase-axiologisi-k/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/etisio-synedrio-tou-syndesmou-epangelmation-kanonistikis-symmorfosis-ellados-me-thema-building-the-compliance-function-of-the-new-era/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/psifiako-synedrio-ellinikou-institou/
https://www.sev.org.gr/ekdiloseis/virtual-live-synedrio-tou-institoutou-kata-tis-apatis-me-titlo-how-to-cure-procurement-fraud/
https://www.sev.org.gr/ekdoseis/etisia-erevna-sev-o-sfygmos-tou-epicheirein-2020-sevbusinesspulse-2/
https://www.sev.org.gr/deltia_typou/etisia-erevna-sev-o-sfygmos-tou-epicheirein-2021-sevbusinesspulse/
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ (SDG 17) 
 
Ο ΣΕΒ σταθερά αναπτύσσει και επεκτείνει τις συνέργειές του για την κινητοποίηση εγχώριων 
και διεθνών πόρων για την αναβάθμιση της συμβολής των επιχειρήσεων στη βιώσιμη 
ανάπτυξη και την προαγωγή των ΣΒΑ. 
 
To 2021, σε συνεργασία με την Endeavor Greece, ο ΣΕΒ ιδρύει την «Κοινότητα των Ελλήνων 
της Καινοτομίας» (Innovative Greeks), μια πρωτοβουλία με στόχο τη δικτύωση και 
συσπείρωση του ταλέντου, εμπειριών, τεχνογνωσίας και επιτευγμάτων για την αναβάθμιση 
του ελληνικού οικοσυστήματος καινοτομίας και τη μετατροπή του σε πόλο προσέλκυσης 
επενδύσεων. 
Στο ψηφιακό Συνέδριο (Μάρτιος 2021) που σηματοδότησε την έναρξη της πρωτοβουλίας 
περισσότεροι από 14.000 μοναδικοί επισκέπτες ενεγράφησαν και παρακολούθησαν, ενώ, σε 
επόμενο χρόνο περαιτέρω 15.000 παρακολούθησαν τις εργασίες του. Μέχρι στιγμής, στο 
δίκτυο των Innovative Greeks συμμετέχουν 876 μέλη από 36 χώρες. 
 

Επιπλέον, στο πλαίσιο των δράσεών του για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων 
και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού, ο ΣΕΒ σε συνεργασία με την 
εταιρία SAS συστήνουν το 2021 την «Ακαδημία για την Τεχνητή Νοημοσύνη και την Επιστήμη 
των Δεδομένων» (AI Minds), μια πρωτοβουλία διασύνδεσης ακαδημαϊκής κοινότητας και 
επιχειρηματικού κόσμου για την ανάπτυξη δεξιοτήτων στην επιστήμη των Δεδομένων και την 
Τεχνητή Νοημοσύνη. Στόχος της πρωτοβουλίας είναι η διευκόλυνση της μετάβασης των 
φοιτητών στην αγορά εργασίας μέσω της ανάπτυξης καινοτόμων εκπαιδευτικών δράσεων και 
της διασύνδεσής τους με κορυφαίες επιχειρήσεις και οργανισμούς της χώρας μέσω 
προγραμμάτων πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις-μέλη του ΣΕΒ. 
 

Τέλος, ο ΣΕΒ διατηρεί τη συνεργασία του με ένα ευρύ δίκτυο οργανισμών, στη σύσταση ή/και 

υποστήριξη των σκοπών των οποίων έχει συμβάλει. Μεταξύ αυτών, οι: 

▪ Ελληνική Αναπτυξιακή Εταιρεία 
▪ Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας 
▪ Δίκτυο ΠΡΑΞΗ 
▪ Ένωση Εισηγμένων Εταιρειών 
▪ Ελληνικό Συμβούλιο Εταιρικής Διακυβέρνησης 
▪ Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 
▪ Global Compact Network Hellas 
▪ Οργανισμός Προώθησης Εναλλακτικών Μεθόδων Επίλυσης Διαφορών 
▪ ‘Ιδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών 
▪ Alba Graduate Business School 

https://www.innovativegreeks.gr/
https://www.innovativegreeks.gr/
https://www.sas.com/el_gr/events/2021/ai-minds.html
https://www.sas.com/el_gr/events/2021/ai-minds.html
https://www.sev.org.gr/poioi-eimaste/to-diktyo-mas/
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΣΤΟΧΩΝ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΡΧΩΝ ΤΟΥ 

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ 
 

Στην παρούσα Αναφορά Δέσμευσης, η δραστηριότητα του οργανισμού προς υλοποίηση των 
δεσμεύσεών του από το Οικουμενικό Σύμφωνο των Ηνωμένων Εθνών παρουσιάζεται σε 
συσχετισμό με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης. 
 
Ο παρακάτω πίνακας αντιστοίχισης (πηγή: UNGC) παρουσιάζει τη διασύνδεση των 
επικαλούμενων στην Αναφορά Δέσμευσης ΣΒΑ με τις 10 Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου. 

 
 

ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ 

 

 
Αρχές 1-2-3-4-5-6 

 

 
Αρχές 1-2-3-4-5-6-10 

 

 
Αρχές 1-2 

 

 
Αρχές 1-2-3-4-5-6 

 

 
Αρχές 1-2-7-8-9 

 

 
Αρχές 1-2-3-4-5-6 

 

 
Αρχές 3-4-5-6-7-8-9 

 

 
Αρχές 1-2-3-4-5-6-10 

https://www.unglobalcompact.org/library/4281
https://globalcompact.gr/deka-arches/
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Αρχές 1-2-7-8-9 

 

 
Αρχές 7-8-9 

 

 
Αρχές 7-8-9 

 

 
Αρχές 7-8-9 

 

 
Αρχές 7-8-9 

 

 
Αρχές 1-2-3-4-5-6-10 

 

 
Αρχές 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10 

 

 

 


